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fl MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA 01. KONGRESSZUSA
KEDD DELUTAM ULES

Kata István elvtárs felszólalása
A kedd délutáni tanácskozáson 

az első felszólaló Bata István elv- 
tát's, a politikai bizottság póttag­
ja, honvédelmi miniszter volt.

Pártunk vezetése alatt népünk 
megteremtette és szüntelenül 
erősíti szabad és boldog életünk 
védelmezőjét, a magyar néphad­
sereget. Népünk, pártunk és kor­
mányunk szerető gondoskodásá­
nak köszönhető, hogy korszerű 
hadsereggel rendelkezünk, amely 
képes arra, hogy megvédje ha­
zánk függetlenségét,. határaink 
sérthetetlenségét.

Mindenki tudja elvtársak, hogy 
a mi népünk békét akar. Kormá­
nyunk minden tőle telhetőt meg­
tesz annak érdekében, hogy a 
Szovjetunió vezette béketábor 
harca a népek békéjéért és biz­
tonságáért győzelemre jusson. Ml 
örömmel üdvözlünk minden olyan 
tényt, amely azt bizonyítja, hogy 
nőnek a béke hatalmas erői és 
hűen ott állunk pártunknak és 
kormányunknak a béke megszi­
lárdítását szolgáló politikája mö­
gött.

Mi olt állunk a hatalmas Szov­
jetunió oldalán a többi népi de­
mokratikus országokkal együtt 
s harcolunk azért, hogy tovább 
erősödjenek, hatalmasodjanak 
a béke erői szerte a világon.

Kétségtelen, hogy annak a 
harcnak, amelyet a szocialista 
békelábor a Szovjetunió vezetése 
alatt a béke megszilárdításáért 
folytat, vannak eredményei. En­
nek köszönhető, hogy a nemzet­
közi helyzetben bizonyos tvyhü- 
lés következett be. De az is igaz 
elv társak, hogy amíg imperializ­
mus van a világon, szüntelenül 
gondolnunk kell a honvédelem 
erősilésére. Ugyanis megcáfolha­
tatlan tények igazolják, hogy az 
imperializmus agresszív evői a né­
met militarizmus feltámasztásán 
fáradoznak, amely a magyar né­
pet két ízben döntötte a világhábo­
rú romlásába, hogy az imperia­
listák agresszív katonai blokkok 
létrehozását szorgalmazzák, egy 
a békeszerető népek ellen irá­
nyuló új háború felidézését tűz­
ték ki célul maguk elé.

Pártunk politikájának megha­
tározásánál figyelembe kell venni 
a nemzetközi helyzetnek ezt az 
oldalát is. Pártunk politikája ezt 
figyelembe is veszi.

Bata István elvtárs ezután a 
tisztikar politikai és katonai ki­
képzésének eredményeit ismer­
tette, majd igy folytatta:

A mi néphadseregünk ereje 
nemcsak a korszerű fegyverzet­
ben van. A korszerű fegyverzet 
elvtársak nagyon fontos tényező, 
enélkül a mai idők követelmé­
nyeinek megfelelő hadsereg el 
sem képzelhető. De egymagában 
a korszerű fegyverzet nem elég, 
•szeretett hazánk megvédéséhez 
több kell.

A haza biztos védelméhez 
szükség van arra is, hogy a 
korszerű fegyverzetet olyan 
katonák kezeljék akik megvan, 
nak győződve arról, hogy igaz 
ügyet, a nép szabadságának 

ügyét védik.
A mi hadseregünk fő ereje ebben 
nz igaz ügye iránti hitben van

es abban, hogy olt áll mögötte 
egész népünk. (Lelkes laps.)

Néphadseregünk katonáját lán­
goló hazaszeretet hatja át, ő a 
magyar nép évszázados szabad­
ságharcokban kialakult katona­
erényeknek méltó örököse, Hu­
nyadi és Zrínyi törökverő vitézei­
nek, a Rákóczi vezette szabad­
ságharc kurucainak, 1848 vörös- 
sipkás honvédéinek, 1919 hős vö- 
röskatönáinak izzó szabadságsze- 
retete, vitézsége, bátorsága, áll­
hatatossága, az elnyomók ellem 
gyűlölete testesül meg benne. Pa­
rancsnokaink, politikai helyette­
seink, párt- és DlSZs-zerveze- 
teink a haladó nemzeti és kato­
nai hagyományaink ápolására és 
követésére tanítják harcosainkat. 
Fontos feladatuknak tekintik, 
hogy a hadseregben népünk fiait 
a magyar ifjúságot nagy elődeink 
példáján áldozatos hazafiasságra 
neveljék. A néphadsereg katoná­
jának iszó hazaszeretete párosul 
a proletárnemzetköziség érzésé­
vel.

A mi hadseregünket elvtársak, 
ezer és ezer szál fűzi szülőanyjá­
hoz, a dolgozó néphez. Hiszen 
harcosai, tisztjei, tábornokai egy­
aránt a dolgozó nép fiai, akik 
számára megingathatatlan tör­
vény a nép iránti hűség, a nép 
ügyének minden áldozat árán 
való megvédelmezése.

Népünk és a hadseregünk ösz- 
szel'orrottságat. és különös szere- 
tetét ezer és ezer tény bizonyítja, 
köztük számtalan levél, amelyet 
dolgozóink és a hadseregben szol­
gáló fiaik váltanak egymással. A 
hadsereg és parancsnokai iránti 
bizalom csendül ki például özv. 
Boros Kálmánná egri lakos leve­
léből, melyet fia parancsnokához 
írt, amely így hangzik:

„Fiam, Boros László tiszthelyet­
tessé avatása alkalmával hozzám 
intézett üdvözlő sorait megkap­
tam. Nagyon jól esett olvasnom 
— írja Borosné — hogy fiam a 
néphadsereg kötelékében kiválóan 
megállja a helyét. Én özvegyi 
sorban neveltem fel 3 gyermeket, 
mert férjemet a német fasiszták 
1944-ben szolgálat közben meg­
ölték. Nehéz évek vannak mö­
göttem. Bizony nehezemre esett, 
amikor fiam bevonult, mert idő­
sebb asszony létemre állásba kel­
lett mennem és nehéz éjjeli be 
osztásban is dolgozom. De tud­
tam, hogy jó helyre ment fiam, 
ahol az én nevelésemet kiegészí­
tik és igy is lett. A néphadsereg 
kemény, de jó iskola, ahol a fia­
talokat hazaszeretö és bátor em­
berekké nevelik. Köszönöm ezt 
az elvtársaknak, kérem, továbbra 
is neveljék fiamat, hogy szeretett 
hazánk hasznára, saját maga ja 
vára derék, bátor katonája legyen 
néphadseregünknek

Néphadseregünk másik halai 
más erőforrását képezik azok a 
széttéphetellen baráti szálak, 
amelyek felszabadítónkhoz, a di 
cső Szovjet Hadsereghez fűzik és 
amelyek szorosan összekapcsolják 
a többi népi demokratikus állam 
hadseregeivel. A magyar néphad­
sereg harcosai, tiszthelyettesei, 
tisztjei és tábornokai átérzik, 
hogy szeretett hazánk független­
ségének, szabadságának és szocia-

lista jövőjének ez egyik legfőbb 
záloga.

A haza és a nép iránti forró 
szeretet és hűség, a proletár- 
nemzetköziség kiolthalatlan 
tüze, a felszabadító Szovjet­
unió iránti törhetetlen barátság 
azok a tényezők, amelyek a mi 
néphadseregünk politikai szi­
lárdságát, megbonthatatlan 
egysegét, magasfokú erkölcsi 

és harci értékét alkotják.
Ezek olyan értékek elvtársak, 

amelyekkel csak a legyőzhetet­
len Szovjet Hadsereg és a népi 
demokráciák hadseregei rendel­
keznek. A legyőzhetetlenségnek 
ezekkel az értékeivel egyetlen, a 
kizsákmányolást, a népelnyomást,. 
az imperialista rabló hódítást 
szolgáló kapitalista hadsereg nem 
rendelkezhet.

Nincs elvtársak, a népi demo­
kráciánk életének egyetlen más 
területe sem, ahol a fiatalság 
ilyen nagy számban és ilyen erős 
szervezett kollektívában élne 
együtt, mint a hadseregben. A 
hadseregünkben éppen ezért nagy 
szerep hárul a Dolgozó Ifjúság 
Szövetségére, a katonai szolgála­
tot teljesítő fiatalok nevelésében. 
Az elmúlt időszak alatt a DISZ 
a párt irányításával egyre job­
ban teljesíti ezt a feladatát, egy­
re szilárdabb támaszává válik pa­
rancsnokainknak.

Mint mindenki tudja, elvtársak, 
a hadseregben szolgáló sorkato­
nák a katonai Ismeretek elsajátí­
tásával egyidőben politikai és ál­
talános műveltségre is tesznek 
szert, kultúrált, különböző tech­
nikai ismeretekkel rendelkező 
emberekké formálódnak. Ez azt 
eredményezi, hogy leszerelésük 
után tekintet nélkül arra, hogy 
munkás, paraszt, vagy értelmi­
ségi foglalkozásúak-e rendszerint 
példamutatóan megállják helyü­
ket a civil életben.

Elvtársak! Néphadseregünk 
egészségesen fejlődik és napról- 
napra erősödik. Politikailag és

A KONGRESSZUS HARMADIK NAPJA
A szerdai ülést 9.02 órakor Hegedűs András elvtárs, a | 

politikai bizottság tagja nyitotta meg. Folytatódott a vita $ 
„A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének bcszá- * 
mólója cs a Magyar Dolgozók Pártja feladatai“ című napi- t 
rendi pont felett,

A vitában elsőnek Kovács István clvtárs, a borsod- 
megyei pártbizottság első titkára szólalt fel.

Ezután Kliment Jcfremovics Vorosilov elv­
társ, a Szovjetunió Kommunista Pártja elnökségének tagja, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke, a Szov­
jetunió Kommunista Pártja központi bizottsága nevében üd­
vözölte a kongresszust. A beszédet Non György elvtárs tol­
mácsolta.

Ezután Rusznyák István elvtárs, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia elnöke szólalt fel, majd az elnöklő Hege­
dűs András elvtárs felfüggesztette a tanácskozást. A szünet 
10.50 órától 11.18 óráig tartott.

Szünet után Gcrő Ernő elvtárs, a politikai bizottság 
tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese szólalt fel.

A Kínai Kommunista Párt központi bizottsága nevében 
H u a n C e n elvtárs, a Kínai Kommunista Pftrt küldötte, a 
Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete üdvözölte a 
kongresszust. Beszéde után a kongresszus tagjai lelkesen él­
tették a Kínai Kommunista Pártot. A beszédet Csa-Su-min 
hazánkban tanuló" kínai ösztöndíjas tolmácsolta.

A délelőtti ülésen felszólalt még Békési László elv- 
társ, a X. kerületi pártbizottság titkára.

Egy órakor a kongresszus délelőtti tanácskozása befeje­
ződött.

Ebédszünet után délután négy órakor Nagy Józscfnc clr- 
társnő clnöklésével folytatták a tanácskozást.

A délutáni ülésen felszólalt Kristóf István elvtárs, 
a politikai bizottság tagja. Utána Eteinne Fajon elv­
társ, a Francia Kommunista Párt politikai bizottságának 
tagja _ hosszantartó lelkes taps közepette a Francia Kom­
munista Párt központi bizottsága nevében üdvözölte a 
kongresszust.

Az elnöklő Nagy Józsefné elvtársnő felolvasta ezután 
a Vietnami Munkapárt központi bizottságának üdvözlő távira­
tát, amelyet a kongresszus küldöttei hosszantartó lelkes 
tapssal fogadtak.

Ezután Vass Istvánné elvtársnö, a Központi Veze­
tőség tagja szólalt fel.

Vass elvtársnő után Franciczck Mazur elvtárs, a 
Lengyel Egyesült Munkáspárt politikai bizottságának tagja, 
a központi bizottság titkára tolmácsolta a Lengyel Egyesült 
Munkáspárt, a lengyel munkásosztály, a lengyel nép üdvöz- 

$ letét a kongresszusnak. Beszédét lelkes tapssal fogadták.
$ Nagy Sándor elvtárs, Sztálin-díjas és Kossuth-díjas 
» író felszólalása után Julius Dur is elvtárs, a Csehszlovák 
$ Kommunista Párt központi bizottsága elnökségének tagja 
I üdvözölte a kongresszust, nagy taps közepette.
| A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa harmadik 
$ napjának tanácskozása hat óra után néhány perccel fejező*
♦ dőlt be.

erkölcsileg szilárd. Ezért népünk 
békében és nyugalomban folytat­
hatja munkáját a párt és a kor­
mány új politikájának győzel­
méért, épülő szocialista hazánk 
felvirágoztatásáért. Biztosítjuk 
népünket, a pártot és a kor­
mányt, hogy a magyar néphadse­
reg továbbra is éberen őrködik a 
haza függetlensége és szabadsá­

ga, a magyar nép békés %pitő- 
munkája, a béke arcvonaláruík 
reá eső szakasza felett. (Taps.)

Harcosaink, tiszthelyetteseink, 
tisztjeink és tábornokaink min­
denkor készen állnak esküben 
fogadott szent kötelességük tel­
jesítésére, drága hazánk megvé­
désére. (Hosszantartó, lelkes, üte­
mes taps.)

Erdei-Grúz Tibor elvtárs felszólalása
A Központi Vezetőség határo­

zatai kultúrpolitikánk területén 
is feltárták a hibákat, amelyeket 
az utóbbi években elkövettünk és 
megjelölték fejlődésünk új sza­
kaszának feladatait — mondotta 
a többi között. — E határozato­
kat a pedagógusok nagy öröm­
mel és megnyugvással fogadták 
és lelkesen fogtak hozzá a cél­
kitűzések megvalósításához.

Közoktatásunk legnagyobb hiá­
nyossága, hogy az általános is­
kola még nem az, aminek lennie 
kellene: nem adja meg azt az 
egész népre kiterjedő általános, 
szilárd alapműveltséget,' amire 
szükség volna. Az általános is­
kola elmaradásának egyik oka 
az, hogy tanterveink nem meg­
felelőek. A hibák kiküszöbölésé­
re _ a gyakorlati pedagógusok 
széles körének bevonásával 
új tanterveken dolgozunk, ame­
lyek arra hivatottak, hogy a ha­
zai viszonyok és edd j;i eredmé­
nyek beható elemzésére támasz­
kodva és felhasználva a szovjet 
tapasztalatokat, hosszú időre sza- 
bályozzák oktatásunkat az álta­

lános és középiskolákban egyaránt.
A pedagógusok széles körét 

mozgósítja a Központi Vezetőség 
ama célkitűzése, hogy oktatá­
sunkban is fokozottabban kell 
biztosítani nemzeti kultúránk és 
anyanyelvűnk megbecsülését.

Az iskolák nevelő munkájá­
nak megjavítására felkutatjuk és 
általánosítjuk pedagógusaink ed­
digi jó eredményeit és a szovjet 
pedagógia tapasztalataira tá­
maszkodva fiatal szakemberek 
bevonásával fogjuk a pedagógiai 
tudomány fejlődését meggyorsí­
tani, elsősorban a gyakorlat 
szempontjából legfontosabb terü­
leteken.

Az iskolai nevelés csak akkor 
lehet sikeres, ha együtt jár a 
szülői neveléssel. Elengedhetet­
len ezért, hogy szoros kapcsolat 
alakuljon ki a szülők és pedagó­
gusok között szocialista erkölcsű 
és a kommunizmus eszméjéért 
lelkesedő szilárd jellemű ifjúság 
kialakítására. Pártszervezeteink­
nek és tömegszervezeteinknek 
fontos feladata, hogv a dolgozók 
legszélesebb körét figyelmeztes­

sék erre.
A nevelést nemcsak általános 

és középiskoláinkban, hanem az 
egyetemeken is elhanyagoltuk. 
Itt ez abban mutatkozik legéle­
sebben, hogy az utóbbi időben fő­
leg a tananyag megtanulását szor­
galmaztuk, de nem jutott kellő 
szerephez az önálló munkára és 
a tanultak alkotó alkalmazására 
való nevelés. Egyetemi oktatóink 
feladata, hogy e hibákon segítse­
nek és ezzel egyúttal az egyete­
mi munka színvonalát emeljék.

Égetően sürgős feladat minél 
'•több tanterem építése és jó fel­
szerelése. A tárgyi feltételek biz­
tosításán kívül gondoskodnunk 
kell arról is, hogy a reális lehe­
tőségek határain belül összhang­
ba hozzuk a tanítók és tanárok 
fizetését felelősségteljes, nehéz 
munkájukkal.

Országunk pedagógusai — 
mondotta befejezésül Erdey-Grúz 
elvtárs — mindent cl fognak kö­
vetni a kongresszus által meg­
szabott irányelvek megvalósítá­
sára pártunk politikájának új 
szakaszában. (Nagy taps.)

Simm
<■ v
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Hidas István elvtárs felszólalása
Tisztelt Kongresszus!
Tisztelt elvtársak és elvtársnők!
A programmot, amelyet pártunk 

zászlajára tűzött, dolgozó népünk 
egyhangúan helyesli. Mindnyájunk 
előtt világos azonban, hogy az új 
szakasz célkitűzései nem valósul­
nak meg maguktól. Ha nehezen is, 
ha lépésről lépésre is, de 
előre jutnak. Nagyszerű céljainkat 
a párt vezetésével, egész dolgozó 
népünk részvételével megvalósít­
juk. Népgazdaságunknak az új 
szakasz politikájára való áttérést
— mint ahogy a Központi Vezető­
ség októberi határozata megállapí­
tott p ,— igen sok területen meg- 
nemértés, sőt ellenállás akadá­
lyozta. A Központi Vezetőség

c tekintetben különösen az Or­
szágos Tervhivatal, a kohó- és 
gépipari minisztériumot, a 
nehézipari -minisztériumot, va­
lamint a Központi Vezetőség 
terv- és pénügyi osztályát bi- 
rálla. Ez a bírálat helyes és 

igazságos volt.
Vizsgáljuk meg az új szakaszra 

való áttéréssel kapcsolatos felada­
tokat és nehézségeket az ipar terü­
letén.

A hibák egyik alapvető oka két­
ségtelenül a kohó- és gépipari, va­
lamint a nehézipari minisztérium 
egyesi vezetőinek az évek folyamán 
kialakult szemléletében gyökerezik. 
Ez abban is megnyilvánult, hogy a 
nehézipar fejlesztési ütemének las­
sítását ás ennek konkrét beruházá­
si követelményeit mindkét minisz­
térium a másik minisztérium terü­
letén tartotta szükségesnek. Ez. a 
megállapítás a Központi Vezetőség 
bírálatban érintett ipari szerveik 
vezetőire egyaránt vonatkozik. —- 
Ipari vezetőink téves nézeteit pár­
tunk bírálata és útmutatása jórészt 
eloszlatta, amit az átcsoportosítás 
eddigi eredményei is igazolnak.

Az új szakasz gazdaságpolitiká­
jára való áttéréssel kapcsolatos ne­
hézségek másik oka kétségtelenül 
az volt, hogy a párt Határozatát 
megelőző években a nehézipar 
nagyarányú mennyiségi fejlesztése 
sok tekintetben háttérbe szorította 
az ipar úgynevezett gazdaságossá­
gi mutatóival való gondos foglal, 
kozásí: nem törődtünk eléggé a 
termelékenységgel, az önköltség 
csökkentésével és a minőség meg­
javításával. Annak pedig, hogy az 
új szakasz gazdaságpolitikájára 
való áttérést megvalósíthassuk, 
alapvető feltétele, hogy az. ipar 
gazdaságosságának kérdései, az 
ipar vezetőinek, az egész, műszaki 
apparátusnak központi feladatává 
váljanak. Ez a folyamat napjaink­
ban bontakozik ki teljes egészé­
ben és már a közeljövőben bizo­
nyára igen erősen érezteti ha iá 
sát.

Az új szakasz gazdaságpolitiká­
jára való áttéréssel kapcsolatos 
nehézségek további oka az is, Rogy 
az utóbbi években az iparvezetés
— de sok vonatkozásban az állam­
vezetés is — egészségtelen monon 
centraüzálódott. Ez a nagyfokú 
központosítás odavezetett, hogy a 
naponként jelentkező problémákat 
nem azon a szinten oldották meg, 
ahol a gazdasági, politikái és mű­
szaki feltételek biztosítva voltak, 
hanem rendszerint egy-két lépcső­
fokkal feljebb. *

A vezetésnek ilyen „módsze­
re” azt eredményezte, Rogy 
vállalati igazgatóink zömét 
szinte leszoktattuk az önálló­

ságról.
; Emellett azt is magával hozta, 
hogy a vezetőszervek létszámát a« 
mesterségesen központosított pro­
blémák megoldására erősen fel kel­
lett duzzasztani. Nagyrészben ez 
okozta a minisztériumok és az or­
szágos hivatalok nagyarányú lét­
számnövekedését és az ebhői adó­
dó. sokszor tűrhetetlen bürokrá­
ciát.

Az új szakasz gazdaságpolitiká­
jának megvalósítása terén nehézsé­
get jelent az a tény is, hogy bé­
rezési rendszerünk — bár alapjá­
ban szocialista bérezés — módsze­

rében az új szakasz politikájának 
ti cm minden vonatkozásban felel 
meg. Bérezési és premizálási rend­
szerünk ma még nem eléggé segíti 
elő a termelékenység növekedését, 
az önköltség csökkentését, az 
anyaggal való takarékoskodást, a 
termékek minőségének megjavítá­
sát, hanem inkább a termelés meny- 
nyisé-gi teljesítését szolgálja. Egyes 
fontos területeken — részletkérdé­
sekben — a minisztériumok saját 
kezdeményezésük alapján már vál­
toztattak is bérezési és premizá­
lási rendszerükön. Ez azonban 
csak részleteredményeket hozha­
tott. A feladat az. hogy a kor­
mányzat az elkövetkezendő időben 
az új szakasz gazdaságpolitikájá­
nak megfelelően tovább javítsa 
bérezési és premizálási rendszerün­
ket, hogy ezzel is elősegítsük ipa­
runk átállásának további egészsé­
ges kibontakozását, elsősorban a 
gazdaságosság vonalán.

Az új szakasz gazdaságpoli­
tikájára Való áttérést igen 
nagymértékben elő fogja segí­
teni a Kölcsönös Gazdasági 
Segítség Tanácsának keretében 
a baráti államokkal való még 
szélesebb gazdasági együttmű­

ködés.
A nemzetközi együttműködés lehe­
tővé teszi az ipar-fejlcsztes terén 
a gazdaságosság fokozottabb fi­
gyelembevételét és helyesebb mó­
don határozza meg az ipar egyes 
szektorainak a "népgazdaságban el­
foglalt szerepét.

Utoljára, de nem utolsó sor­
ban foglalkozni kívánok az új 
szakasz gazdaságpolitikájára 
való áttéréssel kapcsolatos aka­
dályok egyik döntő okával: a 
népgazdasági tervezésünkben 
mutatkozó hiányosságokkal.

Népgazdasági terveink nem vet­
ték figyelembe a tervszerű ará­
nyos fejlődés objektív törvényét. 
Ennek következtében aránytalansá­
gok jelentkeztek nemcsak- az' ipar 
és a mezőgazdaság között, hanem 
az iparon belül is.

Népgazdasági tervezésünk meg­
javítását gátolja az a körülmény, 
hogy az Országos Tervhivatal a 
tervek legfontosabb összefüggései­
nek és mutatóinak alapos, körül­
tekintő kidolgozása helyett

minden legapróbb részletre is 
kiterjedő tervezést vezetett be.
Ahhoz, hogy a tervezési munkát 

megjavítsuk, az szükséges, hogy 
az Országos Tervhivatal a nép­
gazdaság tervszerű, arányos fejlő­
dési törvényének figyelembevételé, 
vei a népgazdasági tervek döntő 
összefüggéseit, arányait dolgozza 
ki és ellenőrizze. Ezen túlmenően 
a részletes tervezéssel, illetve jóvá­
hagyással a minisztériumok foglal­
kozzanak.

Iparunk vezetői a Központi Ve­
zetőség határozatai nyomán 
igyekeztek a felsorolt hibákat 
a saját területükön kijavítani. 
Ami a nehézipar vezetőit illeti, 
komoly erőfeszítéseket tesznek 
a párt helyes politikájának ma­

radéktalan megvalósítására.
A kezdeti eredmények, amelyeket 
1954 első négy hónapjában elér­
tünk. elsősorban ennek tudhatok be.

Az eredmények kivívásában ha­
talmas segítséget jelentett a 
pártunk III. kongresszusára in­
dított munkaverseny lendülete. 
Munkások és műszaki dolgozók 
hősi munkával, ragyogó mun­
kasikerekkel köszöntötték a 
kongresszust. Szénbányásza­
tunk szombaton, május 22-én 
— a kongresszus előestéjén — 
fennállása óta a leglíüTálma- 
sabb teljesítményt érte cl és 
133.3 százalékra teljesítette 
napi tervét. (Taps.) Külön ki 
kell emelni a Munka Vörös 
Zászlórenddel kitüntetett tata­
bányai szénbányászati tröszt 
ragyogó teljesítményét, ahol 
hős bányászaink 154 százalék­

ra teljesítették napi tervüket.
(Hosszantartó taps.)

A Központi Vezetőség beszámo­
lójában Rákosi elvtárs megmutat­
ta, hogy a II. kongresszus óta 
nehéziparunk milyen nagy lépé­
sekkel haladt előre.

A Szovjetunió baráti segítségé­
vel, a párt vezetésével, a munká­
sok és mérnökök hősi erőfeszíté­
sével a nehézipar terén figyelem­
reméltó eredményeket értünk el. 
Így a széntermelésünk 1954-ben 
1949-hez képest 11.84 millió ton­
náról 22.65 millió tonnára emelke­
dik.

Az elmúlt évek során bányáink 
jelentékeny részét újjáépítettük és 
hozzáfogtunk a kezdetleges mód­
szerekkel dolgozó szénbányászat 
modernizálásához. így például a 
munkahelyi szállítás 50.5 százalé­
ka gépesítve van. Jelenleg a bá­
nyákból kikerülő szén 39 százalé­
kát frontfejtésen termelik. 1954-ben 
közel 100 százalékkal több fúró­
lyukat mélyítettünk le, mint 1949- 
ben.

Pártunk és kormányunk nagy 
figyelmet fordít munkásaink és 
műszaki kádereink életkörülményei­
re is. Az ötéves terv során csak 
bányászaink és azok ésaládja szá­
mára 6102 lakást építettünk. A 
bányászok megbecsülését mutatja, 
hogy 1953-ban 67.5 millió forint 
hűségjutalmat adott kormányunk 
és 1692 bányász kapott kormány­
ki tüntetést

A nehézipari minisztériumhoz 
tartozó egyéb iparágakban is van 
előrehaladás. 1949 és 1954 között 
a villamosenergiatermelés 2520 
millió kilowattóráról 5100 mTÍIio 
kilowattórára emelkedett. Ugyan­
ezen idő alatt vegyiparunk terme­
lése kereken 200 százalékkal fej­
lődött, ezen belül a foszforműtrá- 
gya-gyártás több mint kétszeresére 
növekedett. Az ásványolaj termelés 
kerek félmillió tonnáról 1.118.000 
tonnára, az aluminiumtermelés 14.4 
ezer tonnáról 32.000 tonnára emel 
kedett.

Pártunk II. kongresszusa óta 
eltelt három esztendő alatt a 
nehézipar olyan fejlődést ért 
el, amely elképzelhetetlen egy 
kapitalista országban. Ilyen fej­
lődést csak egy szabad ország 
szabad dolgozói tudnak meg­
valósítani. A nehézipar fejlő­
désének számai a nehézipar 
dolgozóinak hősi, kemény mun­

kájúi szemléltetik.
A párt csatasorba szólílotta hős 

bányászainkat, a nehézipar dolgo­
zóit és ők a hívószóra tettekkel, 
terveik teljesítésével és túlszárnya­
lásával válaszoltak.

A nehézipar dolgozói is teljes 
szívvel és akarattal támogat­
ják az új szakasz politikáját és 

azt magukénak tartják.
Ezt bizonyítja az a tény, hogy 

a nehézipari minisztériumhoz tar­
tozó vállalatok 1953. évi teljes 
termelési tervüket 102.5 százalék, 
ra teljesítették. A téli nehézségek 
miatt előállott első negyedévi le­
maradást április hónapban a kon­
gresszusi munkaverseny hatalmas 
lendületével nemcsak behozták, ha 
nem április 30-ig a nehézipari mi­
nisztérium üzemei 15 millió fo­
rint érteikéi árut adlak terven felül 
dolgozó népünknek.

így teljesítik elvtársak a ne­
hézipar dolgozói a pártnak 
adott szavukat. így harcolnak 
vállvetve a munkások és mű­
szakiak a kongresszusi zászló 

elnyeréséért,
A nehézipari minisztériumra az 

új szakasz politikájának megvaló­
sítása terén igen nagy feladatok 
hárulnak. Ezek közül csak egy­
néhányra kívánok rámutatni, 
nehézipar feladata, hogy az ipart, 
a lakosságot, a vasutat elegendő 
mennyiségű és jó minőségű szén­
nel ellássa. Biztosítsa az ország

szükségletét villamosenergiával és 
folyékony tüzelőanyaggal. A mező­
gazdasági programra megvalósítá­
sához, a falu és a város kapcsola­
tainak további megszilárdításához, 
a terméshozamok növeléséhez lás­
sa el a parasztságot műtrágyával, 
és növényvédő szerekkel..

A nehéziparnak az új szakasz 
politikájának megvalósításánál 
döntő feladatai vannak. Most 
kell megmutatnunk, hogy az a 
sok áldozat, amelyet népünk 
hozott a nehézipar fejleszté­

séért, nem volt hiábavaló.
A nehézipar felsorolt eredményei 
nem homáiyoslthatják el a meg­
lévő hibákat.

A nehézipar * még nagyobb 
eredményeket is elérhetett vol­
na, ha nem követünk cl szá­
mos komoly hibát. Ma még a 
nehézipar nem tudja az ország 

. szükségletét jóminöségű szén­
nel, villamosenergiával bizton­

ságosan ellátni.
Hibák vannak a minisztérium irá­
nyító munkájában is. Még nem 
tudtuk megteremteni az egyenletes 
munkát, nem kielégítő a dolgozók 
kai való törődés, különösen a szén 
bányászatban még rendszeres a 
hóvégi rohammunka. Laza a bér­
alapgazdálkodás, a termelékeny­
ség nem emelkedik kielégítő mér­
tékben, az önköltség nem csökken, 
hanem növekszik. Á geológiai ku 
tatómunka elmaradt, a szénbányá 
szat nem kapja meg a tervében 
szereplő valamennyi anyagot és 
gépet.

A szénbányászat 1953. évi ter­
vét nem teljesítette és 203.000 ton­
na szénnel maradt adósa az or­
szágnak. Ez a körülmény az elmúlt 
télen igen sok nehézséget okozo-tt 
az ipar, a vasút és a lakosság 
szenei látásában. Nem kielégítő a 
meglévő gépek kihasználása sem, 
például a jövesztő és rakodógépek 
kihasználása a trösztöknél csak Ili 
és 30 százalék között van. Emel­
lett nincsenek kidolgozva a szén­
bányászat gépesítésének irányelvei 

:m.
_ A szénbányászat számos terüle­

tén a szervezés és a műszaki ve­
zetés gyenge. Nem teszik meg a 
szükséges intézkedéseket és nem ki­
elégítően harcolnak a szén minő­
ségének megjavításáért.

A szénbányászat a laza bérfe­
gyelem miatt csak 1954-ben 33 mil­
lió forinttal lépte túl a béralapját. 
A dolgozók szociális, kulturális 
igényeinek nem megfelelő kielégí­
tése és a rossz lakásviszonyok kö­
vetkeztében nagy a murvkaerő- 
vándorlás.

biztonsággal ellássa, s a rend­
szeres fogyasztási korlátozá­

soknak elejét vegye.
Jelentős feladatokat kell megol­

dani vegyiparunknak a mütrágya- 
és növényvédőszergyártás biztosí­
tásán felül, a szerves- és a mű­
anyagipar területén is. A szerves 
alapanyagipar megteremtésével keli 
megerősíteni gyógyszeriparunk 
nyersanyagbázisát, és biztosítani 
mi myag-gyártásunk fejlesztését 
A mezőgazdáság gépesítéséneik je­
lentős fokozása kőolajiparunktól 
azt követeli meg, hogy elsősorban 
a jelenleg ismert nyersolajkin­
csünkre támaszkodva növelje a 
feldolgozó kapacitást.

Hazai bauxit kincsünk észszerű 
és gazdaságos hasznosítása meg­
követeli, hogy a timföldgyártás 
fejlesztéséhez szükséges szódaipar 
megteremtésével timföld kivitelün­
ket egyre gazdaságosabba' és egy­
re szélesebb méretűvé tegyük.

Az elmondottak mutatják, hogy 
a szénbányászat ma iparunk egyik 
legelmaradottabb területe. Az elkö 
vetkezendő évek során

igen nagy figyelmet kell for­
dítani a szénbányászat fej­
lesztésére, hogy az ország 
szénszükségletét kellő bizton­

sággal ki tudjuk elégíteni.
E feladat megvalósításához 
emelni kell a termelékenysé­
get, a fejteljesítmény növelé­
sével. Meg kell javítani a mi­
nőséget a kalóriaérték növelé­
sével s csökkenteni kell az ön­

költséget.
A villamosenergia-ipar hatalmas 

fejlődése ellenére sem tudja kielé­
gíteni az ország villamosenérgia 
szükségletét. Ismeretest, hogy az el 
múlt télen jelentős fogyasztás 
korlátozásra került sor, amely ko 
moly kárt okozott népgazdaságunk 
nak.

A tervszerű villamosenergiagaz- 
dálkodág sokat javított a helyze­
ten, de ez nem jelenti, hogy' az ez­
zel kapcsolatos problémák végle­
gesen megoldódtak.

A villamosenergiaípr.rra az a 
feladat hárul, hogy az ország 

viliamosenergiaszükségletét

lésének biztos aranyalapja: a 
munka termelékenységének ál­
landó emelése, az önköltség 
fokozott csökkentése. E felada­
tok megoldása nélkül lehetet­
len az űj szakasz programm- 

ját megvalósít mi.
A Központi Vezetőség beszá­

molója rámulatott arra, hogy az 
ipar 1953-ban sem a termelékeny­
ségi, sem az önköltségi tervet nem 
teljesítette. A rendelkezésére álló 
adatok arra utalnak, hogy a hely­
zet 1954 első negyedében sem vál­
tozott lényegesen. Például a nehez­

ült Károly i 
arra, hogy az 
tési terveket á 
eddig megválód 
gazdálkodásunk! 
dálkodásunkbai! 
karékosság érvj 
egy területen I 
gok vannak. 0 
molásánál kon] 
pénzügyi elleni 

Elérkezett a I 
nak, — mond ti 
ügyminisztériua 
szervek a fori! 
ténő aktív ellj 
nél kövctkezetl 
zák és vessen! 
olyan törekvés 
melési tervek | 
sítése mellett i 
szempontjait d 

Gépipari v<T 
nek — folytai! 
teniök, hogy a 
lendítése és a 
előállított ipj

Igen jelentősek a vegyipar fel­ nem ideiglcnc
adatai — a hazai szükségletek biz­ Programm,
tosításán kívül — a kivitel terüle­ módszerekkel
tén is. A termelés gazdaságosabbá megszüntetik
tételével, a technológiai fegyelem rikus jellegét.
megszilárdításával, a minőség meg­ nagyüzemi gy
javításával a vegyiparnak, — első­ tetten szerszál
sorban gyógyszeriparunknak — zók elsajátít
egyre nagyobb részt kell vállalnia termelés mód
az ország import-szükségletének tos, hogy kon
fedezését szolgáló ellenérték kiter­ nak elérni az
melésében. tés területén

Elvtársak 1 Ahhoz, hogy pár­ Nem jól ál
tunk politikáját megvalósítsuk, ken tés ügye 

goknál, ahol
termelési terveink minden mu­ munkaigényes
tatójának teljesítése nélkülöz­ rnég alacsonya

hetetlenül szükséges. laza a munka
A termelés parancsnokai mi va­ Itt az ideje,
gyunk. A tervek mennyiségi telje­ dóságainkba!
sítése során gyakran szem elől té­ változzék a
vesztjük a termelékenységi és ön­ gazdaságunk
költségi mutatókat. Elfelejtjük, sebb szociali
hogy ffem mindegy az országnak, mutasson a
a népnek: a termékeket olcsóbban, lista gazdái
vagy drágábban, jobb, vagy rosz- a dolgozók
szabb minőségben állítjuk elő. tulajdonhoz

Az életszínvonal fokozott eme-

ipari minisztérium egy munkásra árut szerzett
eső forint termelési előirányzatát Az a mm
csak 92.1 százalékban teljesítette. elsősorban a 

készletek iE téren kemény rendszabályokra nyúlt, ez év
van szükség. relődött: a

Ha mérnökeink, műszaki embe­ fogyasztási
reink kidolgozzák és megvaló­ fására.
sítják a termelékenység eme­ A készlett 

rán megái laléséhez és az önköltség csök­ egyes vállal
kentéséhez szükséges műszaki lek be olyan
előfeltételekéi, s ha a pártszer­ mi szükségü
vezetek a szakszervezetek fel- dául a Fine
világosító, mozgósító munkája 2000 darab
ezzel párosul, az eredmény az vászon, 74
eddiginél lényegesen nagyobb darab lepec

lesz. gumikesztyű
Pártunk 111. kongresszusa új dásztöltény
lendületet ad munkánkhoz. fogkrém, 3C
Dolgozó népünk még jobb 1400 doboz
munkával viszi győzelemre az raktáron.
új szakasz célkitűzéseit, mert hogy az ily
világosan látja, hogy azok a leknek nen
még jobb. még boldogabb éle­ nem keresk
tet segítik elő. Ez az alapja van a hely
pártunk és népünk egybefor- világos ez,
roltságának, ezért sorakozik tatja, hogy
fel dolgozó népünk szilárd egy­ átadását a
ségben pártunk mögé, ezért sok esetber
harcol a munka frontján a párt nisztériumo
és a kormánynrogramm telje­ így példáu

sítéséért. miniszteriül
(Nagy taps.) gatósága n
Ezzel a kongresszus tanácskozá­ számkészítő

sának második napja végétért. latot, mert 
eladásra fc

Ezután a la 
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elvtárs. majd !
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jelentősek a 1 
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mai ellentétbí 
fontosabb anl 
biztonsági taf 
méretes, hogj 
hengerelt ár 
például a Gj 
gyár a mull i 
tonna norma
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I,

Olt Károly elvtárs felszólalása
Olt Károly elvtárs rámutatott 

arra, hogy az önköltségcsökken­
tési terveket azért nem sikerült 
eddig megvalósítani, mert anyag- 
gazdálkodásunkban, béralapgaz­
dálkodásunkban, általában a ta­
karékosság érvényesítésénél nem 
egy területen tűrhetetlen lazasá­
gok vannak. E lazaságok felszá­
molásánál komoly szerep jut a 
pénzügyi ellenőrzésnek.

Elérkezett a legfőbb ideje an­
nak, — mondta — hogy a Pénz­
ügyminisztérium és a pénzügyi 
szervek a forinton keresztül tör­
ténő aktív ellenőrzést az eddigi­
nél következetesebben alkalmaz­
zák és. vessenek gátat minden 
olyan törekvésnek, amely a ter­
melési tervek mennyiségi telje

észszerű nítése mellett a gazdaságosság
ti meg- szempontjait sutbadobja.
ll gyári ás Gépipari vállalataink vezetői-
feócJaipar nek -- folytatta — meg kell ér-
i vitel ün- teniök, hogy a mezőgazdaság fel-les egy- lendítése és a lakosság számárahu. előállított iparcikkek gyártása
par fel- nem ideiglenes, nem átmeneti
etek biz- Programm, amire ideiglenes

1 terülő- módszerekkel kell felkészülni. Ha
"osvabbá megszüntetik a gyártás proviző-
egyelem rikus jellegét, ha elkészíttetik a
ég meg. nagyüzemi gyártáshoz elengedhe-
— első- teilen szerszámokat, ha a dolgo-
nak — zók elsajátítják a nagyüzemi
(vállalnia termelés módszereit, akkor biz-
Igletének tos, hogy komoly sikereket fog-
Ék kitér- nak elérni az önköltségcsökken­

tés területén is.
I par­
is fisuk,

Nem jól áll az önköltségesük-
kentés ügye az állami gazdasá-
goknál, ahol — különösen a

ni mu- munkaigényes ágazatokban —
Ikiilöz- még alacsonyak a hozamok, ahol 

laza a munka- és bérfegyelem.
mi va- Itt az ideje, hogy állami gaz-

Igi telje- daságainkban gyökeresen még-
elől té- változzék a helyzet és mező-

Állami intézményeink jelentős I 
részében még sok a bürokratikus 
elem. Minisztériumainkkal, vál­
lalatainkkal még nem sikerült 
kellőképpen megértetni, hogy 
minden egyes felesleges igazga­
tási és adminisztratív láncszem 
a termelés frontjáról von el mun­
kaerőt és akadályozza a helyes 
vezetés és az egyszemélyi felelős­
ség érvényesítését.

Az elburjánzott bürokratikus 
intézmények közül hadd említ­
sem meg példaképpen az anyag- 
gazdálkodás rendszerét.

Sok minisztérium duzzasztotta 
fel feleslegesen az anyag- és 
készletgazdálkodással foglalko­
zó szerveink adminisztratív 
apparátusát, aminek következté­
ben ma már egyes területeken 
többen foglalkoznak papirosok 
töltésével, mint az anyagok 

tényleges mozgatásával.
A minisztériumoknál 2000 fö az 
anyaggazdálkodás irányításával 
foglalkozók létszáma. A készle­
tező és értékesítő terveknél 23.000 
fő az adminisztratív és 12.000 fő

a munkáslétszám. így ezután 
nem lehet csodálkozni azon, 
hogy a könnyűipari minisztérium 
készletező vállalatai olyan áruk 
könyvelésével és számlázásával 
is foglalkoznak, melyek a terme­
lőktől közvetlenül kerülnek fel­
használókhoz.

Bőven akad bürokrácia és túl­
zott centralizmus a pénzügyi 
szervezetben is. Különösen érez­
hető ez a túlzott megkötöttség, 
helyi tanácsaink pénzgazdálko­
dásánál. Ezen a területen nem­
csak a megkötöttségeket kell 
sürgősen feloldani, hanem a gaz­
dálkodás decentralizálásával és 
önállósításával egyidejűleg egy­
szerűsíteni kell a számvitelt és 
jól képzett szakkádereket kell 
tanácsaink rendelkezésére bocsá­
tani. (Taps.)

Végül az adózás kérdéséről be­
szélt Olt elvtárs. Bejelentette: 
gondoskodtak arról, hogy az adó­
zók községi adónyilvántartási 
könyvek bevezetésével minden­
kor közvetlen felvilágosítást kap­
hassanak állampolgári kötelezett­
ségeik teljesítésének állásáról,

Szahali József elvttírs felszólalása

gazdaságunk 
sebb szocialista szektora példát 
mutasson a nagyüzemi, szocia­
lista gazdálkodás fölényéről és 
a dolgozóknak a szocialista 
tulajdonhoz való helyes viszo­

nyáról.
Ezután a beruházásoknál mu­

tatkozó pazarlásról beszélt Olt 
elvtárs. majd így folytatta:

A vállalatok forgóeszközökkel 
való gazdálkodása területén igen 
nagyok voltak és még ma is igen 
jelentősek a tartalékok. Sok vál­
lalatnál — a fokozott biztonságra 
törekedve, a kormányprogram­
mal ellentétben — éppen a leg­
fontosabb anyagokból igyekeztek 
biztonsági tartalékot képezni. Is­
meretes. hogy milyen hiány van 
hengerelt árukban. Ugyanakkor 
például a Ganz Vagon- és Gép' 
gyár a múlt évben mintegy 3000 
tonna norma feletti hengerelt 
árut szerzett be.

Az a munka, amely 1953-ban 
elsősorban az elfekvő termelési 
készletek megmozgatására irá­
nyult, ez év elején új irányba te­
relődött: a feleslegesen lekötött 
fogyasztási készletek felszabad! 
fására.

A készletfeltárási munka so 
rán megállapítást nyert, hogy 
egyes vállalatok gyakran szerez­
tek be olyan cikkeket, amire sem­
mi szükségük nem volt. így pél­
dául a Finomszerelvény gyárnál 
2000 darab férfiing, 1500 méter 
vászon, 74 méter függöny, 650 
darab lepedő, 9100 darab orvosi 
gumikesztyű volt tárolva. A va­
dásztöltény gyárnál 3000 tubus 
fogkrém, 3000 gombolyag cérna, 
.1400 doboz gramofontű feküdt 
raktáron. (Élénkség.) Világos, 
hogy az ilyen természetű készle­
teknek nem üzemeinkben, ha­
nem kereskedelmi hálózatunkban 
van a helye. De bármennyire 
világos ez, a tapasztalat azt mu 
tatja, hogy a felesleges készletek 
átadását a kereskedelem részére 
sok esetben a vállalatok és mi- 
nisztériumok nem támogatták 
így például a kohó- és gépipari 
minisztérium értékesítési igaz­
gatósága megdorgálta a Szer­
számkészítő és Értékesítő Válla 
latot, mert felesleges készleteit 
eladásra felajánlotta;

Szakai! József elvtárs, a DISZ 
Központi Vezetőségének első tit­
kára beszámolt arról, hogy 
az ifjúság között nagy hazafias 
-mozgalom van kibontakozóban a 
párt új politikájának megvalósí­
tásáért. A munkásifjúság az el­
múlt hónapokban több értékes 
kezdeményezést indított el. A 
bányászatban és kohászatban elő­
segítette a termelési feladatok 
megvalósítását az ifjúsági front­
brigádok és hengerészbrigádok 
versenye. Jelentős segítséget 
nyújtottak a munkásfiatalok a 
mezőgazdasági gépek és közszük­
ségleti cikkek gyártásában, a 
gépállomások patronálásában.
Nagyjelentőségű mozgalommá 
fejlődött a budapesti Villamos­
gép és Kálbelgyár fiataljainak 
az áram- és energiatakarékos­
ság, a rákospalotai Kötöttáru- 
gyár fiataljainak a minőség ja­
vításáért indított mozgalma.

A kongresszusi verseny során 
az ifjúmunkások pártunk szere- 
tetének nagyszerű tanúbizonysá 
gát adják. A munkásifjúság ki 
váló képességeit mutatta meg a 
Jelenszki DISZ-brigád. Ök kez­
deményezték a bányász front­
brigádok versenyét és jelenle 
is példát mutatnak, rendszeresen 
115 százalékra teljesítik tervüket.

Ifjúságunk büszke arra, hogy 
I brigád vezetőjét. Jelenszki elv- 
.ársat a Népköztársaság Elnöki 

Tanácsa a „Szocialista Munka 
Hőse“ aranycsillagával tüntette 
ki. (Taps.) A Jelenszki-brigádhoz 
hasonlóan az ifjúmunkások ez­
rei, tízezrei harcolnak az első so­
rokban a termelés frontján.

A dolgozó parasztifjúság a 
párt júniusi és decemberi hatá­
rozatát lelkesen fogadta.

A gépállomások és állami gaz­
daságok téli gépjavítási mun­
káiban a fiatalok zöme példás, 
helyenként önfeláldozó munkát 

végzett.
Számos faluban példásan vettek 
részt a fiatalok a trágyakihor­
dásban, az őszi kalászosok fej- 
trágyázásában és felültrágyázá- 
sában, valamint a tavaszig szán­
tás-vetési munkák elvégzésében. 
A termelőszövetkezetek egyreszé- 
ben a kálóz! fiatalok felhívása 
nyomán a fiatalok aktivan részt- 
vesznek a szocialista munkaver- 
senyben. A traktorosok versenyé 
ben a fiatalok az első helyen áll­
nak. Az állami gazdaságokban és 
termelőszövetkezetekben a kon­
gresszusi verseny során a fiata 
lók helyenként kimagasló _ ered­
ményeket értek el a növényiéi- 
melés és az állattenyésztés terű 
létén. A DISZ Központi Vezető­
sége által kezdeményezett fásí­
tási mozgalom során elültetett 
mintegy 30 millió facsemete több­
ségét a fiatalok ültették el. Sok 
községben eredményes

végeztek a fiatalok a legelők, ré 
tek gondozása terén is.

Pártunk vezetésének és min­
dennapos segítésének eredmé­
nyeként a magyar ifjúság életé­
nek, fejlődésének komoly ténye­
zőjévé vált a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége. Ezek az eredmények 
nagymértékben köszönhetők an­
nak, hogy munkánkban egyre 
inkább hasznosítjuk a lenini 
Komszomol gazdag tapasztala­
tait.

Az általános iskolákban a 
gyermekek nevelésében jó mun­
kát végez a DISZ vezetésével az 
úttörő-mozgalom. Az úttörőcsa­
patok egyre jobban gondoskod­
nak a gyermekek vidám, boldog, 
játékos életéről, tanulmányi 
eredményeik fokozásáról, az új 
szocialista nemzedék neveléséről.

Ifjúságunk egészségesen, jó 
irányban fejlődik. Fel kell azon 
ban figyelnünk arra is, hogy if 
júságunk nem lebecsülhető ré 
szében nyugtalanító, veszélyes 
tünetek vannak.

A fiatalok egy részének maga­
tartásában bizonyos szabados­
ság tapasztalható, amely első­
sorban a munka és a tanulási 
fegyelem lazulásában, politikai 
közömbösségben, idősebbekkel 
és lányokkal szembeni durva­

ságban nyilvánul meg.
Az ellenség tudatos bomlasztó 
tevékenysége mellett, e hibákért 
nagyrészben a DISZ felelős e.s 
elsősorban a DISZ-ben d olgozó 
kommunista ifjúsági vezetők.

Az ifjúság nevelése a párt 
Központi Vezetőségének 1952 jú­
niusi határozata ellenére sem 
vált egyes állami és kulturális 
szervek fontos ügyévé. Az ifjú­
ság nevelésén munkálkodó álla- 

és társadalmi intézmények 
egyrészében hiányzik az érdek­
lődés s a szükséges felelősség _ az 
ifjúság szocialista neveléséért 
Erősen érvényesül még az a _ né 
zet, hogy az ifjúság nevelését a 
DISZ kizárólagos feladatának 
tekintik. Az oktatásügyi mlnisz 
tórium és a közoktatás dolgozói­
nak egyrésze nem foglalkozik 
eléggé a diákfiatalok nevelésé 
vei, különösen szabadidejükkel.

Tanácsszerveink és üzemi szak- 
szervezeti bizottságaink egyes 
esetekben a legelemibb segítsé­
get és támogatást sem nyújtják 
a DISZ-nek, nem gondoskodnak 
például több helyen arról, hogy 
megfelelő helyiség ál jón az if­
júság rendelkezésére. Az elmúlt 
hónapokban a népművelési mi­
nisztérium helyes rendeletet ho­
zott a kultúrotthonok ifjúság 
közti munkájának megjavításá­
ról, de a gyakorlatban még min­
dig nem segíti elő kielégítően, 
hogy kultúróttfhonaink ténylege­
sen az ifjúság tömegeinek ottho­

niunkét naivá váljanak,.

Üdvözlő távirat 
az MDP III. kongresszusához

MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA 
III. KONGRESSZUSÁNAK

BUDAPEST
A hajdú-biharmegyei tanács végrehajtó bizottsága forró szere­

tettel köszönti pártunk Ili. kongresszusát.
Meggyőződésünk, hogy a kongresszus határozatai ismét nagy lé­

péssel viszik előbbre egész népünk felemelkedésének ügyét, A határo­
zatok végrehajtásában a tanácsokra sokrétű harci feladat megoldása 
vár. Fogadjuk pártunknak, a kon gresszusnak, hogy megőrizzük és 
tovább visszük azt a lendületet, azokat a munkasikereket, amelyeket 
a kongresszusi verseny során a mezőgazdaságban cs munkánk egyéb 
területén elértünk. Fogadjuk a kongresszusnak, hogy továbbra is 
olyan erővel dolgozunk, hogy a mezőgazdasági munkákban megőriz­
zük és még jobb eredményekkel biztosítjuk első helyünket. ígérjük az 
állam iránti kötelezettségek teljesítése terén a kongresszus adta lel­
kesedést fokozzuk, hogy megyénk az elsők közé zárkózzék fel.

Éljen a Magyar Dolgozók Pártja!
Éljen az MDP III. kongresszusa!

HAJDU-BIHAR MEGYE TANÁCSA 
VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA

J ■♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦*

ségével — mondotta végül Sza­
kai! elvtárs — a DISZ egyre al­
kalmasabbá válik nagy feladatai 
megoldására: Mozgósítani az
egész magyar ifjúságot a párt 
III. konrgesszusa határozatainak 
végrehajtására. Pártunk bizton 
számíthat arra, hogy ifjúságunk, 
diszistáink minden erejükkel, 
szívvel, lelkesedéssel, fáradhatat­
lanul részt vesznek a szocializ­
mus felépítéséért vívott harcban, 
a béke és hazánk szabadságá­
nak, függetlenségének oltalmazá­
sában. (Lelkes taps.)

Az ifjúság szocialista szellemű 
nevelése, az új nagy követelmé­
nyek az eddiginél is jobban szük­
ségessé teszik, hogy az állami, 
társadalmi nevelési intézmények, 
az írók, a művészek, pedagógu­
sok, a rádió, a mozi, a színház, a 
sajtó megkülönböztetett felelős­
séggel foglalkozzék az ifjúság ne­
velésével és gondoskodjék az if­
júság igényeinek kielégítéséről.

Pártunk vezetésével, álla­
munk, egész társadalmunk segít­

ői KONGRESSZUS HARMADIK 
NAPJA

Kovács István elvtárs felszólalása
Kovács István elvtárs, a borsod 

megyei pártbizottság első titkára 
felszólalása első részében a bor- 
sodmegyei üzemek termelési ered­
ményeit, a dolgozók gazdasági 
helyzetének javulását, a termelés 
önköltségének alakulását ismer­
tette, majd így folytatta:

Elvtársak ! Piákosi elvtárs, a 
Központi Vezetőség beszámolójá­
ban rámutatott arra, hogy társa­
dalmunk fejlődésének egyik leg­
főbb hajtóereje: a bírálat és önbí­
rálat a milliós tömegek aktivitá­
sának kifejlesztése, alulról jövő 
ellenőrzése és bátor kezdeménye­
zése.

Megteremtettük-e már a párt­
ban, az országban, ezen belül 
Borsod megyében azt a légkört, 
hogy minden becsületes ember — 
személyekre való tekintet nélkül 
— bátran gyakoroljon építő bírá­
latot? A júniusi KV. határozat óta 
van határozott javulás a bírálat és 
az önbírálat és különösen az 
alulról jövő bírálat kifejlesztese 
terén, amit ez a kongresszus is 
bizonyít. A javulás ellenére még 
mindig fennáll a bírálathoz való 
felemás viszony. Egyes vezetők 
a megyében és másutt is szeret 
nek élesen bírálni, de nagyon nem 
szeretik, ha őket is bírálják. Nem 
bátorítják eléggé az alulról jovo 
építő bírálatot, s nem teremtettek 
meg az ehhez szükséges légkort s 
ezért még nem bontakozott ^ ki 
megfelelően az alulról jövő bírá­
lat. Sok elvtárs látja a hibákat 
elégedetlenkedik is miatta, ue 
nem meri azt nyíltan és bátran a*, 
illetékesek előtt felvetni. Sok ká­
derünket és párttagunkat. meg 
nem hatotta át a hibák elleni hai c
engesztelhetetlensége.

Nem elég gerincesen és bátran 
védik a párt, a dolgozó nép érde­
keit, s nem harcolnak következe­
tesen személyekre való tekintet 
nélkül a hibák elkövetőivel szem 
ben.

Nemcsak a megyei pártbizott­
ságban, hanem még a Központi 
Vezetőségben és különösen a mi 
nisztériumokban előfordul mó
hogy az alulról jövő bírálatra -

kérdésre — javaslatra csak késve, 
vagy egyáltalán nem reagálnak.
A' megyei titkári értekezleteken 
a jelentésekben számos bírálat és 
javaslat hangzott el, például a túl­
zott centralizációról, a tanács és 
begyűjtési apparátusnál, a mi­
nisztériumok túlzott létszámáról, 
vagy a begyűjtési minisztérium 
komoly hibájáról, a tervek körüli 
rendellenességekről.

Megyénk pártszervezeteinek, a 
megyei pártbizottságnak, nagy 
segítséget nyújtanak a Központi 
Vezetőség, a politikai bizottság 
fontos határozatai, melyek végre­
hajtása munkák alapját képezi. 
Hiányoljuk, hogy a Központi Ve­
zetőség illetékes osztályai nem 
adják meg a konkrét segítséget és 
ellenőrzést e határozatok végre­
hajtásához. Különösen vonatkozik 
ez az ipari és közlekedési, az ágit. 
prop. és a terv-, pénzügyi és ke­
reskedelmi, valamint az admi­
nisztratív osztályokra. Hiányol­
juk, hogy a Központi Vezetőség 
titkárai, osztályvezetői és osztály­
vezetőhelyettesei nagyon ritkán, 
vagy egyáltalán nem jönnek me­
gyénkbe. Egyes elvtársak a párt­
központban még mindig nem tud­
nak elszakadni az íróasztaltól. 
Hónap-szám nem járnak ki terü­
letre s ezért csak papírból, jelen­
tésből ismerik az életet. Nem le­
het csodálni, hogy ilyen körülmé­
nyek között irodaszaga van a 
munkájuknak. Munkánk megja­
vításához kérjük a Központi Ve­
zetőség titkárainak, osztályveze­
tőinek konkrétabb segítségét, és 
helyszínen való ellenőrzését. 

Befejezésül elvtársak !
A beszámoló élesen felvetette a 

párt egységének fontosságát. A 
borsodi kommunisták nem lógják 
kímélni erejüket, hogy még jobban 
megszilárdítsák a pártszervezetek 
egységét és egy emberként sora­
kozzanak fel a KV. mögé. Min­
den erőnkkel dolgozni fogunk a 
kongresszus határozatának végre­
hajtásáért és becsülettel helytál­
lnak a szocialista építés borsodi 
írontszakaszán. (Nagy tnps.)
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K. J. Vorosilov elvtárs felszólalása
Kedves Elvtársak!
Engedjék meg, hogy a tadjam 

kongresszusuknak és az önök 
személyében a Magyar Dolgozók 
Pártjának és az egész magyar 
népnek a Szovjetunió Kommu­
nista Pártja és a szovjet nép for- 
iró testvéri üdvözletét! (Hosszú 
taps.)

A Magyar Dolgozók Pártjának 
III. kongresszusa a szabad népi 
demokratikus Magyarország
fennállásának tizedik esztendeje 
kezdetén ült össze. A magyar nép 
az. évek során a Magyar Dolgo­
zók Pártja vezetésével nagy si­
kereket ért el az ország arcula­
tát gyökeresen megváltoztató új, 
szabad élet építésében.

A magyar nép sikerei fénye­
sen bizonyítják a népi demo­
kratikus rendszer, a munkás­
osztály által vezetett dolgozó 
tömegek hatalmának nagy­

szerű életerejét.
Ezzel kapcsolatban helyénvaló 

visszaemlékezni M a gyaro rszág
közelmúltjára, az akkor leigazolt 
függőségben lévő és elmaradott 
félfeudális országra. A magyar 
nép több mint 400 évig sínylő­
dött az ország életerejét gúzsba- 
kötő, idegen hódítók rabságában. 
A szabadságszerető magyar nép 
évszázados elkeseredett harcot 
vívott a nemzeti felszabadulá­
sáért, hazája szabadságáért és 
függetlenségéért. A magyar föl­
det bőven öntözte legjobb fiai- 1 
nak, e szent felszabadító harc 
hőseinek vére. A nagy Petőfi 
mély lelki fájdalommal írta:

s,Van-e egy marék föld a ma­
gyar hazában,

amelyet magyar vér mag nem 
áztatott?“

Magyarország az I. világhábo­
rú után formálisan önálló állam 
lett, de ez nem hozta meg a ma­
gyar népnek az idegen függőség 
alól való felszabadítását. A ma­
gyar nép folytatta hősi harcai 
nemzeti és társadalmi felszabadu­
lásáért. De Magyarország akkori 
urai, a bárók és a kapitalisták az 
idegen beavatkozók segítségével 
vérbe fojtották az 1919-es prole­
tárforradalmat. Magyarország az 
imperialista nagyhatalmak gaz­
dasági rabságába került; ezeknek 
érdekei gyökeresen ellentétesek 
voltak a magyar nép érdekeivel. 
'Az imperialista nagyhatalmak 
minden erejükkel igyekeztek fel­
tartóztatni az ország gazdasági és 
kulturális fejlődését és rabló cél­
jaikért örökös elmaradottságra 
akarták kárhoztatni az országot.

A magyar nép sohasem felejti 
el, hogy a magyar földesarak és 
kapitalisták a külföldi imperia­
listákkal együtt mily kegyetlenül 
elnyomták és kizsákmányolták a 
Horthy-rendszer sötét éveiben, a 
véres fasiszta rendszer éveiben. 
Magyarország ezekben az évek­
ben hírhedt volt, mint a munka- 
nélküliség és a néptömegek el­
szegényedésének az országa, ahol 
a dolgozók százezrei éhezve és 
nyomorogva tengődtek.

A népellenes Horthy „klikk" 
Magyarországon nemzeti érdekei 
ellenére, a magyar nép akarata 
és kívánsága ellenére a rabló 
hitleri-blokkba kényszerítette, a 
Szovjetunió elleni bűnös hábo­
rúba taszította s ezzel nemzeti 
katasztrófa szélére sodorta az or­
szágot. Ettől a nemzeti katasztró­
fától mentette meg a magyar 
nemzetet a hős Szovjet Hadsereg. 
(Alágy taps.)

A Szovjetunió fegyveres erői 
kemény harcokban megsem­
misítették a Magyarországot 
megszállva tartó német fa­
siszta csapatokat és 1945 áp­
rilis 4-re teljesen felszabadí­
tották a magyar földet a hit­
leri hódítóktól. Ez a nap lett 
a magyar nép igazi szabadsá­
gának születésnapja, történel­
mi sorsa gyökeres forduló­

pontjának kezdete.
ÍTops.)
I Sztálin elvtárs, Lenin ügyének

nagy folytatója ezt mondotta a 
Szovjetunió népeinek a hitleri 
Németország és cinkostársai^ el­
len vívott háborúja igazságos, 
felszabadító jellegéről:

„A mi háborúnknak nincsenek 
és nem is lehetnek olyan céljai, 
hogy ráerőszakoljuk akaratun­
kat és saját rendszerünket azok­
ra a rabigában sínylődő szláv 
népekre, és Európa más népeire, 
amelyek tőlünk várják a segítsé­
get. A mi célunk az, hogy segít­
sük ezeket a népeket a hitleri 
zsarnokság ellen vívott felszaba­
dító harcukban, s azután teljes 
szabadságot adjunk nekik, hogy 
saját földjükön úgy rendezzék be 
életüket, ahogyan akarják. Sem­
miféle beavatkozást más népek 
belső ügyeibe!“

S valóban a magyar népnek 
a hitleri megszállóktól és csatló­
saiktól való felszabadulás ered­
ményeként sok évszázados törté­
nelme során először nyílt lehető­
sége arra, hogy önállóan döntsön 
sorsáról.' Megvalósultak a nem­
zeti függetlenségről, a szabad és 
boldog életről szőtt évszázados 
álmai. A földesurak és a kapita­
listák gazdasági és politikai ural­
ma a külföldi tőke elnyomása 
alól teljesen felszabadult ma­
gyar nép előtt a gazdasági és 
kulturális felemelkedés olyan 
távlatai nyíltak meg, mint tör­
ténelme során még soha. A 
munkaszeretetéről, állhatatossá­
gáról, és tehetségéről híres, di­
csőséges magyar nép a népi ha­
talom idején hatalmas eredmé­
nyeket ért el.

A Magyar Dolgozók Pártja, 
amely a nép legjobb fiait 
egyesíti, Marx, Engels, Lenin 
cs Sztálin zászlaja alatt, elve­
zette az országot az új társa­
dalmi rend megteremtésének, 
a szocializmus építésének út­

jára.
Megszűnt a régi Magyarország 

elnyomó és kizsákmányoló rend­
szerével a munkanélküliség és 
az „embervásárok“ rémségeivel 
együtt már a múlté az ország­
utakon kóborló és munkát kere­
ső „hárommilliós koldus" Ma­
gyarországa, mindez elmúlt, hogy 
soha többé ne térjen vissza;

E rövid történelmi időszak alatt 
Magyarország elmaradott agrár­
országból fejlett szocialista ipar­
ral és haladó kultúrával rendel­
kező országgá vált.

Ma a fejlett iparral rendelkező 
népi demokratikus Magyarorszá­
gon minden szükséges feltétel 
megvan, hogy a dolgozók élet- 
színvonala a lehető legrövidebb 
idő alatt mindinkább emelked­
jék, minthogy a dolgozók állan­
dóan növekvő anyagi és kulturá­
lis szükségleteinek maximális 
kielégítéséről való gondoskodás 
a Magy:,r Dolgozók Pártjának 
legfőbb törvénye, mint minden 
párté, amely népének igazi ér­
dekeit fejezi ki.

A Magyar Dolgozók Pártja he­
lyesen vallja, hogy ezt a felada­
tot csak a mezőgazdaság roha­
mos fellendítésével lehet meg­
oldani.

A nagy Lenin arra tanított 
bennünket, hogy minden pilla­
natban tudnunk kell, hogyan ta­
láljuk meg az események törté­
nelmi láncolatának azt a lánc­
szemét, „amelyet minden erőnk­
kel v\eg kell ragadnunk, hogy 
kézben tarthassuk az egész lán­
cot s szilárdan előkészíthessük 
az áttérést a következő lánc­
szemre“. Magyarország gazdasági 
fejlődésének ilyen döntő lánc­
szeme jelenleg a lakosságot élel­
miszerrel cs a könnyűipart nyers­
anyaggal ellátó mezőgazdaság 
fejlődése. E nagy és bonyolult 
feladat megoldása a magyar 
dolgozók minden rétegének lét­
érdeke. Ez az egész nép ügye.

A Magyar Dolgozók Pártja ál­
tal megadott mezőgazdasági fej­
lesztési terv a következő évekre 
megszabja a mezőgazdasági ter­

melőszövetkezetek további szer­
vezeti-gazdasági megerősítését és 
fejlesztését, mint a haladás alap­
ját a népgazdaságnak ebben az 
ágában, s nem feledkezik meg 
arról sem, hogy a mezőgazdasági 
termelés növelése végett gondos­
kodni kell az egyénileg dolgozó 
parasztok szükségleteiről is. 
Mindez még jobban megerősíti 
a munkásosztály vezette mun­
kás-paraszt szövetséget.

Mindnyájan tudjuk, hogy a 
Magyar Dolgozók Pártjára váró 
új feladatok nem könnyűek. De 
kétségtelen, hogy az önök pártja 
le fog küzdeni minden nehézsé­
get, mert tervezett intézkedései 
megfelelnek a munkásosztály, a 
dolgozó parasztság és az értelmi­
ség létérdekeinek s teljes támo­
gatásukkal találkoznak.

A magyar ncp a népgazdaság 
és a kultúra további fellendí­
téséért, a szocializmus alap­
jainak építéséért vívott harcá­
ban nincs egyedül. Mint ed­
dig, ezután is részesülni fog a 
szocializmust építő valameny- 
nyi nép testvéri támogatásá­
ban, a Szovjetunió népeinek 
testvéri támogatásában és se­

gítségében.
(Hurrá, taps.)

A Szovjetunió népei és a ma­
gyar nép történelmük folyamán 
sokszor támogatták egymást sza­
badságukért és függetlenségükért 
vívott harcukban.;

Valamikor az oroszok és a ma­
gyarok Kelet-Európa más népei­
vel együtt verték vissza a mon­
gol-hordák támadásait. A XVIIT. 
században a magyaroknak a 
Habsburgok gyarmatosító igája 
ellen irányult nemzeti felszaba­
dító mozgalma idején Oroszor­
szág sok katonája és tisztje har­
colt a fölkelt magyar nép olda­
lán.

Oroszország minden haladó fia 
forrón üdvözölte a magyar né­
pet, amely az 1848—49-es dicső 
forradalomban Kossuth, Petőfi, 
Táncsics és más népi hősök ve­
zetésével harcra kelt külföldi és 
hazai elnyomói ellen. 1. Miklós 
orosz cár, a forradalmi mozga­
lom fejlődésétől halálosan meg­
rettent „Európa zsandárja" segí­
tette az osztrák elnyomókat, hogy 
elfojtsák a magyar nép hősi fel­
kelését. Az orosz nép igazi kép­
viselői a forradalmi demokraták, 
a kiváló orosz férfiak, mint Her- 
czen, Csernyisevszkij az akkori 
orosz társadalom haladó rétegé­
nek érzéseit fejezték ki, amikor 
fölháborodva megbélyegezték az 
orosz cárizmusnak a magyar nép­
pel szemben elkövetett szégyen­
letes cselekedetét. A magyar nép 
szabadságharca együttérzést kel­
tett a cári hadsereg néhány egy­
ségének katonái és tisztjei közt 
is. Mint ismeretes egy csoport 
orosz katona és tiszt Guszev ka­
pitány vezetésével megtagadta, 
hogy résztvegyen a magyar sza­
badságharc leverésében, ezért bí­
róság elé kerültek és kivégezték 
őket.

Oroszország és Magyarország 
népeinek barátsága különös erő­
vel nyilvánult meg a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
éveiben. A szovjet emberek soha­
sem felejtik el, hogy a magya­
rok ezrei harcoltak a Vörös Had­
sereg soraiban és sokan életüket 
adták a világ első Szovjet Köz­
társaságának védelmében. (Taps.)

A szovjet nép 1919-ben óriási 
lelkesedéssel és örömmel fogad­
ta a magyar proletárforradalom 
győzelméről és a tanácshatalom 
kikiáltásáról szóló hírt. A nagy 
Lenin Szovjetoroszország nevé­
ben ezt írta a magyar munká­
soknak: „önök az egyetlen tör­
vényes, igazságos, vadában for­
radalmi háborút vívják, az el­
nyomottak háborúját az elnyo­
mók ellen, a dolgozók háborúját 
a kizsákmányolok ellen, a szocia­
lizmus győzelméérí folyó hábo­
rút. Az egész világon minden,

ami becsületes a munkásosztály­
ban, az önök oldalán van."

A külföldi intervenciósok és a 
magyar reakció egyesült evői 
akkor megfojtották a magyar ta­
nácsköztársaságot. De nem tud­
ták megtörni a szabadságszevető 
magyar népet, amely szilárdan 
hitte, hogy eljön a nap, amikor 
lerázhatja hazai és külföldi el­
nyomóit és országa gazdájává 
válik. S ez a nap eljött.

Az új népi Magyarország meg­
születése óta népeink barátsága 
új történelmi szakaszba lépett, 
új tartalommal telt meg. Ez a 
barátság a proletárnemzetközi­
ség, az őszinte kölcsönös segíteni 
akarás és a közös gazdasági fel­
lendülés elvén alapszik.

A Szovjetunió a második vi­
lágháború befejezése után — hí­
ven a népek jogai tiszteletben 
tartásának politikájához — első­
ként létesített diplomáciai kap­
csolatokat Magyarországgal s ha­
tározottan kiállt Magyarország 
függetlensége és állami szuveré 
nitása megvédéséért, az impevia 
lista blokkal szemben, amely 
megkísérelte, hogy beavatkozzék 
Magyarország belügyeibe, s igaz­
ságtalan béliét; kényszerítsen rá 
az országra.

Az állami függetlenség és a 
nemzeti szuverenitás elveinek 
kölcsönös tiszteletben tartásán 
alapuló és a béke és a népek biz­
tonságának ügyét szolgáló barát­
sági, együttműködési és kölcsö­
nös segélynyújtási szerződés meg­
kötése 1948 februárjában meg­
erősítette Magyarország és a 
Szovjetunió baráti kapcsolatait. 
A szerződés aláírása óta eltelt 
hal; esztendő alatt a testvéri ba­
rátság és szövetség országaink 
közt még jobban megszilárdult, 
az együttműködés Magyarország 
és a Szovjetunió közt még szo­
rosabbá vált.

A gazdasági kapcsolatok or­
szágaink közt évről-évre fejlőd­
nek. A Szovjetunió és Magyar- 
ország közt kötött gazdasági, 
együttműködési ás árucserefor- 
galmi egyezmények, mint isme­
retes a kölcsönös előny elvén 
alapulnak s jótékonyan hatnak 
országaink gazdasági fejlődésére.

A szovjet emberek nagyra ér­
tékelik a magyar iparnak a 
Szovjetunióba érkező készít­
ményeit. A folyam- és tenger­
járó hajókat, a mozdonyokat, 
a gőzgépeket és számos köz­
szükségleti cikket. Évről-évre 
nő az épülő magyar gyárak­
nak szállított szovjet gépek 
és berendezések mennyisége, 
s több lesz a fejlődő magyar 
ipar számára szállított nyers­

anyag.
Az áruforgalom Magyarország cs 
a Szovjetunió közt 1953-ban az 
1946. évhez képest 14-szeresére 
emelkedett;

A szovjet-magyar gazdasági 
kapcsolatok további megerősíté­
sét szolgálja az 1952-ben a Szov­
jetunió és a Magyar Népköztár­
saság közt kötött, a kölcsönös 
áruszállításról szóló hosszúlejára­
tú kereskedelmi szerződés, vala­
mint a komplex-vállalatok szá­
mára történő felszerelések szállí­
tására és a Magyarországnak az 
1952—55. években nyújtandó mű­
szaki segítségre vonatkozó egyez­
mény;

A Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok közt a gazda­
sági együttműködés fejlődése le­
hetővé teszi, hogy az egyeztetett 
gazdasági tervek alapján ész­
szerűbben és hatékonyabban 
használhassák ki valamennyi fél 
érdekében az egyes országok ter­
mészetes gazdagságát és anyagi 
erőforrásait, valamint a Szovjet­
unió műszaki eredményeit és a 
szocializmus építésében szerzett 
tapasztalatait a szocializmus 
alapjainak a népi demokratikus 
országokban, köztük a Magyar 
Népköztársaságban való sikeres 
felépítése végett,

A háború után a Szovjetunió 
és Magyarország közt a kultúra 
területén is megerősödtek a ba­
ráti .kapcsolatok. A Szovjetunió­
ban nagyra értékelik és jói isme­
rik Liszt Ferenc, Petőfi Sándor, 
Munkácsy Mihály és a magyar 
nép más, nagy fiainak zseniális 
műveit. A magyar klasszikusok 
és a jelenkori írók könyveit a 
Szovjetunióban hatalmas pcl- 
dányszáimban a Szovjetunió kü­
lönböző népeinek nyelvén adják 
ki. A magyar művészet alkotásai 
széles körben ismertek s meg­
érdemelt népszerűségnek örven­
denek hazánkban. (Taps.) Aczéi 
Tamás és Nagy Sándor tehetsé­
ges magyar írók műveit Sztálin- 
díjjal tüntették ki. (Taps.)

A magyar ■ nép a hazája javá­
ra végzett alkotómunkával hoz­
zájárul a béketábor, a demokrá­
cia és a szocializmus megerősíté­
sének ügyéhez. Az önök sikerei 
és eredményei, amelyek szemlél­
tetően bizonyítják a népi demo­
kratikus rendszer fölényét a ka­
pitalizmussal szemben, őszinte 
örömmel töltik el pártunkat, a 
Szovjetunió dolgozóit és a ma­
gyar nép minden őszinte barát­
ját. Ez teljesen érthető. A Szov­
jetunió, a Kínai Népköztársaság 
és a népi demokratikus országok 
viszonya, a testvéri barátság, a 
kölcsönös tiszteletben tartás, a 
bizalom és az állandó kölcsönös 
segítség viszonya. (Hurrá, taps.) 
E viszony alapja a nagy és a kis 
népek egyenjogúságának elve, 
amely gyökeresen különbözik a 
gyöngéknek az erősek által való 
leigázása kapitalista elvétől.

A béke, a demokrácia és a szo­
cializmus nagy táborának min­
den népe jogosan büszke testvérei 
sikereire és eredményeire, jogo­
san tekinti ezeket saját sikerei­
nek és eredményeinek. Az embe­
riség történelmében ez az álla­
mok közt teljesen ismeretlen, új­
típusú viszony biztosítja a béke, 
a demokrácia és a szocializmus 
tábora országainak a kapitalista 
világtól való politikai, technikai 
és gazdasági függetlenségét, s 
biztos záloga a baráti népek 
mindegyike sikeres haladásának.

A demokratikus tábor népei­
nek mindinkább erősödő barát­
sága e tábor erejének és legyőz­
hetetlenségének kiapadhatatlan 
forrása.

A demokrácia és a szocializmus 
országai a hatalmas béketáborba 
egyesülve folytatják Lenin és 
Sztálin békepolitikáját, amely a 
földkerekség minden népének 
legforróbb rokonszenvével és tá­
mogatásával találkozik. Ez a bé- 
kepolitika a szocialista és a ka­
pitalista rendszer hosszú együtt­
élésén és minden ország normá­
lis viszonyán és kereskedelmi 
kapcsolatainak megteremtésén 
alapul.-

E politika, amely elnyerte va­
lamennyi békeszerető nép bizal­
mát, a Szovjetuniónak a kollek­
tív biztonságról tett javaslatá­
ban, valamint a genfi értekezle­
ten a Kínai Népköztársaság kül­
döttsége által az ázsiai népeknek 
a béke megőrzésében való rész­
vételéről szóló javaslatában ra­
gyogóan fejeződött Iti.

Az imperialista reakció erői 
egy új világháború kirobbantá­
sának megszállottjai mindenkép­
pen igyekeznek, hogy megakadá­
lyozzák a nemzetközi feszültség 
csökkentését, katonai tömböket 
létesítenek, folytatják a fegyver­
kezési hajszát, fokozzák Nyugat- 
Németország és Japán újrafel- 
fegyverzését, hogy ugródeszká­
nak használják fel ezeket az or­
szágokat Európa és Ázsia béke­
szerető népei elleni háborús ké­
szülődéseik során.

Az agresszív körök a nemzet- 
köz.i kapcsolatokban az „erő po­
litikáját", a durva nyomás és 
megfélemlítés politikáját állítják 
szembe a Szovjetuniónak és a 
béketábor országainak békesze-
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K. J» Vorosilov elvtárs felszólalása
(Folytatás a 4, oldalról)

Pető politikájával; De ezeknek az 
uraknak előbb-utóbb meg kell 
érteniök, hogy a szabad népek 
megfélemlítésére irányuló erőfe­
szítéseik teljesen reménytelenek 
és nevetségesek.-

Az Egyesült Államok imperia­
lista monopóliumainak világiual- 
mi törekvései jogosan felhábo­
rítják a néptömegeket a földke­
rekség minden részén. A világ 
népei nem akarnak háborút, 
mind erősebben és határozottab­
ban kibontakozik a népek harca 
a békéért.

A legutóbbi időben a nemzet­
közi feszültség bizonyos enyhülé­
se következett be. De nem sza­
bad túlbecsülnünk ezeknek ^ az 
eredményeknek a jelentőségét. 
A béke ellenségei nem nyugsza­
nak, nem mondanak le szándé­
kaikról, nyíltan fenyegetik a vi­
lágot a hidrogénbombákkal, ki­
terjesztik katonai támaszpontjaik 
hálózatát, s növelik a tömeg- 
pusztító fegyverek készleteit; _ 

Ezért az összes békeszerető 
erők kötelessége, hogy fárad­
hatatlanul leleplezzék a há­
borús gyu.itogatók mesterke­
déseit és bűnös terveit, növel­
jék éberségüket és szervezett­
ségüket a béke ellenségei 
mindenféle háborús provoká­
ciójának megakadályozása 

céljából.
Elvtársak! A Magyar Dolgo­

zók Pártjának III, kongresszusa

a párt és a nép egész életének 
fontos kérdéseiről határoz. Meg­
jelöli az ország gazdasági fejlő­
désének, a mezőgazdaság fejlődé­
sének, a munkás-paraszt szövet­
ség megszilárdításának és a dol­
gozók életszínvonala növelésének 
további feladatait.

Az új Magyarország életében 
nagy helyet foglalnak el a szak- 
szervezetek, a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége és más tömegszerve­
zetek, amelyek a Magyar Dolgo­
zók Pártjának vezetésével aktív 
működést fejtenek ki. Külön sze­
retnék szólni a magyar nők sze­
repéről. A népi demokratikus 
rendszerben megnyílt előttük 
minden lehetőség, hogy kibonta­
koztassák képességeiket és tehet­
ségüket. A szabad Magyarország 
asszonyai és lányai, akárcsak a 
Szovjetunióban, Kínában és va­
lamennyi népi demokratikus or­
szágban élő nővéreik hatalmas 
alkotó és kulturális erőt képvi­
selnek. Most az a feladat, hogy 
Magyarországon méginkább fo­
kozódjék a nők szerepe az or­
szág gazdasági, politikai és tár­
sadalmi életében, bátrabban 
emeljék őket vezető állásba, be­
vonják őket a nép létfontosságú 
kérdéseinek megoldásába. (Taps.)

A Magyar Népköztársaság gaz­
dasági és kulturális fejlődésének 
sikerei meggyőzően bizonyítják, 
hogy a magyar nép egységesen 
tömörül a Magyar Dolgozók Párt­

ja köré, állandóan növekvő bi­
zalommal tekint a pártra, e való­
ban népi pártra, amelynek poli­
tikája megfelel a dolgozók létér­
dekeinek. A nép további felzár­
kózása a párt köré, a párt és a 
tömegek kapcsolatainak kiter­
jesztése és megszilárdítása még­
inkább megsokszorozza a párt és 
a nép erejét e kongresszus hatá­
rozatainak megvalósításáért ví­
vott sikeres harcban.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának több mint félszázados 
tapasztalatai, akárcsak a többi 
testvérpárt tapasztalatai arra ta­
nítanak, hogy a párt és a nép 
összeforrotlsága a párt sorainak 
megdönthetetlen egysége és szi­
lárdsága, a párt erejének és le­
győzhetetlenségének alapja: A 
szocialista építésnek a Magyar 
Dolgozók Pártjára váró jelenlegi 
feladatai megkövetelik, hogy va­
lamennyi pártszervezet és min­
den párttag tovább növelje akti­
vitását és harckészségét a párt- 
építésnek és a pártélet szabályai­
nak a Lenin által kidolgozott és 
a nagy Sztálin vezette Szovjet­
unió Kommunista Pártja által 
továbbfejlesztett elvei következe­
tes megvalósítása alapján.

A leninizmus arra tanít, hogy 
a pártvezetés legfőbb elve a 
vezetés kollektivitása, vala­
mennyi pártszervezetben, a 
legalsóbbtól a legfelsőbbig.

Csak a kollektív vezetés, csak 
a bírálat cs az önbírálat szé­
leskörű kifejtése óvja meg a 
pártot a tespedéstöl, az ön­
elégültségtől, a véletlen sze­
szélyeitől és egyoldalú hatá­

rozatok meghozatalától.
A bírálat és az önbírálat csak ak­
kor éri el célját, ha konkrét és 
hatékony, ha a párt tagjai sze­
mélyekre való tekintet nélkül 
bátran feltárják a fogyatékossá­
gokat s résztvesznelc e fogyaté­
kosságok kiküszöbölésében. Ez 
biztosítja a pártkáderek széles­
körű kezdeményezését, elősegíti 
a párt sorainak erősítését és tö­
mörítését, valamint a párt fel­
adatainak sikeres végrehajtását.

Meggyőződésünk, hogy a kon­
gresszus határozatai méginkább 
megerősítik a Magyar Dolgozók 
Pártjának sorait, fokozzák harc­
készségét, ezzel biztosítják a kon­
gresszus által a népi demokrati­
kus Magyarország gazdasága és 
kultúrája minden ágának újabb 
felvirágzásáért kitűzött harci 
Programm megvalósítását. Teljes 
szívünkből kívánunk kongresszu­
suknak sikeres munkát, népük 
javára! (Viharos, hosszú taps.)

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának központi bizottsága 
megbízta küldöttségünket, hogy 
adjuk át a Magyar Dolgozók 
Pártja III. kongresszusának a kö­
vetkező üdvözletét;

„A Magyar Dolgozók Pártja 
III. kongresszusának.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának központi bizottsága test­
véri üdvözletét küldi a Magyar 
Dolgozók Pártja III. kongresszu­
sának. (Viharos taps, mindenki 
feláll.)

A Magyar Dolgozók Pártja ve­
zetésével a magyar nép nagy 
eredményeket ért cl a népi demo­
kratikus rendszer megszilárdítá­
sában és biztos léptekkel halad 
a szocializmushoz vezető úton.

Szívből kívánunk a Magyar 
Dolgozók Pártjának újabb sikere­
ket a szocializmus alapjainak épí­
téséért, a mezőgazdaság fejleszté­
séért és a munkás-paraszt szö­
vetség megszilárdításáért, a dol­
gozók anyagi és kulturális élet­
színvonalának szakadatlan emelé­
séért vívott harcában.

Éljen a Magyar Dolgozók Párt­
ja, Magyarország munkásosztá­
lyának és minden dolgozójának 
szervezője és vezetője! (Viharos, 
hosszú taps, feláll mindenki.)

Éljen Magyarország és a Szov­
jetunió népeinek megbonthatat­
lan barátsága!

A Szovjetunió 
Kommunista Pártjának 

központi bizottsága.“
(Viharos, hosszú taps, felkiáltá­
sok: „Hurrá“, „Éljen a Szovjet­
unió Kommunista Pártja!" „Éljen 
a szovjet és a magyar nép barát­
sága!")

Tisztelt Kongresszus!
Kedves Elvtársak!
A Központi Vezetőség beszá­

molója támaszkodva a múlt év 
júniusában, októberében és decem­
berében hozott határozatokra, meg­
állapítja, hogy a legközelebbi évek­
ben a főfeladat, amelyet meg kell 
oldanunk, mezőgazdaságunk terme­
lésének erőteljes növelése úgy a 
növénytermelés, mint az állatte­
nyésztés hozamának igen jelentős 
emelésre, s ezáltal a gabonakérdés 
megoldása, népünknek fokozott el­
látása hússal, zsírral, főzelékkel, 
gyümölccsel, borral s egyéb élel­
miszerekkel. Annál inkább szüksé­
ges ezt emlékezetbe idézni, mert 
ezzel a feladattal a múlt év de­
remben határozat végrehajtásával 
elmaradtunk, mert e határozat 
végrehajtása egyelőre nem halad 
kielégítően. Lassan, vontatottan s 
nem elég tervszerűen fogtunk hoz­
zá a mezőgazdasági gépek foko­
zott gyártásához s e téren a mező- 
gazdasági géptípusok . meghatáro- 
rozása, kidolgozása terén még 
mindig sok a bizonytalanság. — 
Nagy késedelem mutatkozik a 
mezőgazdasági építkezések és be­
ruházások megvalósításánál. Las­
san, vontatottan történik egész 
mezőgazdasági gépezetünk átállí­
tása az új feladatokra: a túlzott 
centralizáció megszüntetése és a 
káderek átcsoportosítása. Bár a 
párt és a kormány nem keveset 
tett eddig a decemberi határozat 
megvalósítására, mégis világosan 
kel! látnunk, hogy erre a feladat­
ra az eddiginél sokkal, de sokkal 
nagyobb erőket kelt összpontosíta­
nunk, ha azt akarjuk, hogy mun­
kánk megfelelő eredménnyel jánjon.

Propagandánk és agitációnk is 
elégtelen még ebben a tekintetben. 
Sőt meg kell állapítani, hogy az 
első nekibuzdulás után a " decem­
beri párt- és kormányhatározat 
megvalósítására irányuló propa­
gandánk és agitációnk bizonyos 
mértékig ellanyhult. Mindezen ha­
tározottan változtatnunk kell.

Az erőknek igen jelentős mér- ■ 
tökéi átcsoportosítása nélkül 
leheteüen a mezőgazdasági 
termelés gyorsütemű, nagymér­
tékű emelése. És már most el 
kell kezdenünk a következő 
mezőgazdasági év alapos e!ő-

V5szítését.

Gerő Ernő
Nem szabad vesztegetnünk a drá­
ga időt s ennek az előkészítésnek 
folynia kell úgy a központi párt- 
és állami szervekben, mint a 'kö­
zépszervekben és lent a járásokban 
és a falvakban, a termelőszövet­
kezetekben, az egyéni gazdaságok­
ban, az állami gazdaságokban, de 
az üzemekben és a gépállomáso­
kon is. Csakis ilyen módon leszünk 
képesek a decemberi határozatot a 
gyakorlatba átültetni s ezzel biz­
tosítani a fő aránytalanság meg­
szüntetését népgazdaságunkban, 
biztosítani népünk jobb ellátását 
hússal, disznóhússpl is — zsírral 
s minden egyéb szükséges mező- 
gazdasági termékkel.

Pártunk azt mondja, hogy a leg­
közelebbi évre politikánk kulcskér­
désre a mezőgazdasági termelés 
fellenditése. Nyilvánvalóan követ­
kezik ebből tehát, hogy a feladat 
megvalósításának keli áthatnia az 
egész munkánkat, ezzel Iketi a leg­
szorosabban összekapcsolnunk 
egyéb fontos feladatokat, amelyek­
ről itt a kongresszuson már több 
felszólalásban esett szó.

Itt mindenekelőtt olyan kérdések­
re gondolok, mint a munka terme­
lékenységének emelése, az önkölt­
ség csökkentése, a minőség megja­
vítása, a takarékosság kérdése. — 
Nyilvánvaló, hogy mindezeknek a 
feladatoknak a megoldását telje­
sen helytelen volna elszakítani a 
fő feladattól, amely egész mun­
kánknak kulcskérdése, a mezőgaz­
dasági termelés emelésétől.

Ami a munka* termelékenységét 
illeti, ez a felszabadulás ója a 
gyáriparban hatalmasan emelke­
dett. Sdkkal-sokkal kisebb mértékű 
volt az emelkedés a mezőgazda­
ságban. Az egész magyar gyár­
iparban az egy főre eső ter­
melés értéke összehasonlító árakon 
számítva 1953-ban 73 százalékkal 
volt magasabb, mint 1938-ban.
Egészében véve tehát a munka 

termelékenységének emelkedésé­
vel az utóbbi évek folyamán nem 
lehetünk eléggé elégedetlenek. A 
munka termelékenysége azonban a 
gvárioarunkban a legutóbbi évben, 
1953-ban alig nőtt, sőt a könnyű­
iparban és az élelmiszeriparban 
valamelyest csökkent.

1954 első negyedében pedig a . 
munka termelékenysége, azaz az I

elvtárs felszólalása
egy munkaórára jutó termelési ér­
ték gyáriparunkban nemcsak az 
előző év negyedik negyedéhez ké­
pest csokiként — ami hiba, de ami 
más esztendőkben is elő szokott 
fordulni — hanem 1953 első ne­
gyedéhez képest is.

Mindez azt mutatja, hogy az 
utóbbi időben a munka termelé­
kenységének fejlődése Terén nálunk 
megtorpanás mutatkozik. Annál 
inkább fel kell figyelnünk erre a 
jelenségre, mert ugyanakkor, ami­
kor a termelékenység emelkedésé­
ben az említett megtorpanással 
találkozunk, azt is tapasztatjuk, 
hogy a dolgozók átlagkeresetének 
emelkedése túlhaladta a termelé­
kenység emelkedését. így az ipar­
ban az egy munkaórára jutó ter­
melés értéke 1953-ban 4.4 száza­
lékkal emelkedett, 1952-höz képest, 
a munkások átlag órabére pedig 
ugyanezen idő alatt 8.6 százalék­
kal nőtt meg. 1954 első negyedé­
ben az egy főre jutó termelés érté­
ke 6.6 százalékkal alacsonyabb 
volt, mint 1953. megfelelő idősza­
kában, viszont az egy főre jutó 
átlagkereset 15.6 százalékkal ma­
gasabb volt.

Mi az oka annak, hogy a munka 
termelékenysége, amely iparunkban 
a hároméves tervidőszakban is és 
az első ötéves terv idején is 
évről-évre igen jelentékenyen 
emelkedett, a múlt évben már csak 
kismértékben nőtt, s hogy ezen a 
téren nálunk az utóbbi időben — 
mint említettem — megtorpanás 
észlelhető?

Vannak, akik objektív körülmé­
nyekre hivatkoznak.

Objektív körülmények kétség­
telenül vannak, A népgazdaság 
erőinek átcsoportosítása a múlt 
év második felében és ez év 
elején magábanvéve is komo’y 
nehézségekkel járt és ez átme­
netileg kedvezőtlenül hatott a 
termelékenységre. Ugyancsak 
komoly nehézséget jelentett az 
1953—1954. évi szokat'anul 
szigorú hosszantartó tél és az 

áramkorlátozások.
A termelékenység nem megfe­

lelő alakulásának, az u:óbbi időben 
a döntő oka bennünk, a politikai 
és gazdasági vezetés hiányos mun­
kájában, a felső vezetés és a mi­
nisztériumok és üzemek vezetésé­
nek hiányosságaiban rejlik. Mun­
kásosztályunk, műszaki — gazda­

sági értelmiségünk teljes mérték­
ben helyesli és magáénak vallja 
pártunk és kormányunk politikáját. 
Lehet-e kételkedni ebben, azok 
után, amit a kongresszusi verseny, 
a kongresszusi hét hatalmas mun- 
kalendülete kiváló, teljesítményei 
hoztak.

A hiba elvtársak ott történt, 
hogy népgazdaságunkban az erők 
átcsoportosítását nem eléggé át­
gondoltan, nem elegendő gondos­
sággal készítettük elő. Maga az 
átcsoportosítás is túlságosan von­
tatottan haladt, amire Központi 
Vezetőségünk októberi teljes ülése 
már rámutatott. Emellett nem tet­
tük meg idejében és kellő előrelá­
tással mindazokat az intézkedése­
ket, amelyek szükségesek ahhoz, 
hogy iparunk és általában népgaz­
daságunk termelő berendezéseit, 
amelyekben még hatalmas tarta­
lékok rejlenek, az új szakasz poli­
tikájának megfelelően, zökkenő- 
mentesen s az előző időszakénál 
fokozottabb mértékben állítsuk a 
nép életszínvonala emelésének 
szolgálatába, ami a párt fő cél­
kitűzése.

Bízva a jó szerencsében', nép­
gazdaságunkat nem készítettük fel 
megfelelően egy szokatlanul szigo­
rú és hosszantartó tél nehézségei­
nek legyőzésére. Ez növelte az el­
inalt télen a villamosenergia- és 
szénellátásban enélküi is meglévő 
feszültséget, gátolta a termelőap­
parátus kihasználását, ami termé­
szetesen kedvezőtlenül hatott ki a 
termelékenység alakulására. Mind­
ehhez járult, hogy nem láttuk elő­
re's ezért nem figyelmeztettünk 
előre arra, hogy az új szakasz .po­
litikájának megvalósítása során 
milyen kisiklások és félrecsú^zások 
várhatók, hogy ezt a politikát 
egyes elmaradott, vagy kevéssé 
öntudatos elemek hol érthették félre 
vagy hogy a népi demokráciával 
szemben ellenséges elemek hol és 
hogyan fogják ezt a helyes politi­
kát szándékosan íélrmagyarázni.

Mindez elvtársak együttvéve oda­
vezetett, hogy 1953 második felé­
ben és 1954 első negyedében ko­
moly lazulás következett be a mun­
kafegyelemben s a bérfegyelemben. 
Elegendő megemlíteni, hogy 1953 
második felében . és 1954

“ 1

L négyedében', tehát kilenc hónap 
alat’t a terven felüli béralapíéíhasz- 
nátás meghaladja a 830 mill™ fo­
rintot. Ismeretes, hogy nem egy 
üzemünkben egyenesen az igazgató 
adott utasítást a normák’ lazítására 
vagy olyan bérösszegek törvénytelen 
folyósítására, amelyek mögött nem 
állott termelés. A párt. és szak- 
szervezeti vezetők pedig ahelyett, 
hogy határozottan felhívták volna 
a gazdasági vezetés figyelmét az 
ilyen eljárás helytelenségére, nem 
egy esetben maguk követelték a 
gazdasági vezetőktől a normalizá­
lást, a prémium törvénytelen kifi­
zetését. Rossz példával gyakran 
maguk a minisztériumok jártak elől 

Pártszerveink és pártszerveze­
teink, szakszervezeteink és gazda­
sági vezetőink kezdenek komo­
lyan foglalkozni ezzel a kérdéssel, 
de az eredmények, amelyeket ed­
dig elértünk, még csak a kezdet 
kezdetét jelenti. „Nem tudjuk fej­
leszteni iparunkat, nem tudjuk
emelni a munkabért_ mondotta
Sztálin elvtárs, — ha nem szűn­
nek meg a lógások, a munka ter­
melékenysége egy szinten megre­
ked. Meg kell magyaráznunk a 
munkásoknak, különösen azok­
nak, akik nemrégen kerültek be 
a gyárakba, hogyha mulasztanak 
és nem emelik a termelékenysé­
get, a közügy rovására, az egész 
munkásosztály rovására, iparunk 
rovására cselekszenek.“

És amikor a munka termelé­
kenységének kérdését vetjük fel, 
újból és újból emlékeztetnünk kell 
a nagy Lenin tanítására arról, 
hogy „a munka termelékenysége, 
az végeredményben a legfonto­
sabb, a legfőbb az új társadalmi 
rend győzelme szempontjából

A munka termelékenységé­
nek állandó, következetes 
emelése, a nagy Lenin erre 
vonatkozó tanításának a gya­
korlatban való megvalósítása 
pártunk politikájának sark­

köve.
A munka termelékenysége 
mellett a szocialista felhal­
mozás másik döntő forrása, 
s egyben pártunk politikája 
megvalósításának alapfeltéte­
le az életszínvonal emelésé­
nek alapfeltétele, a termé­
kek önköltségének állandó 
csökkentése az iparban és a 
mezőgazdaságban, minőségül' 

(Folytatása a g. oldalon)
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megjavítása, valamint a for­
galmi, szállítási cs igazgatási 

költségek csökkentése.
Őszintén meg kell mondanunk, 

hogy ami az önköltségcsökken­
tést illeti, e téren a helyzet sokkal 
rosszabb, mint a termelékenység­
nél, Annak alapvető oka, hogy a 
legutóbbi években az ipari terme­
lés önköltsége csak kismértékben 
csökkent, mindenekelőtt a túlzott 
ütemű iparosításban keresendő. 
Annak érdekében, hogy teljesít­
sük a túlfeszítettt terveket, rend­
szeresen elhanyagoltuk az önkölt­
ség, a gazdaságossák és a minőség 
kérdését. Bér- és prémium-rend­
szerünk általában a terv mennyi­
ségi teljesítését tartja szem előtt, 
;evre ösztönöz, nem pedig az ön­
költség csökkentésére, a minőségi 
munkára, a minőség javítására.
E téren csupán az utóbbi időben 
történt némi változás.

A túlzott ütemű iparosítás mel­
lett azonban számos olyan körül­
mény hatott kedvezőtlenül az ön­
költség alakulására, amelyre itt 
,rá kell mutatnunk, annál is in­
kább, mert ezek a tényezők to- 
jvább hatnak. Ilyenek : a tervezés 
hiányossága, a termelés alacsony­
fokú szervezettsége, a viszonylag 
alacsony műszaki kultúra, az 
anyagfelhasználás növekedése, az 
lüzemen belüli és az üzemek, vál­
lalatok közötti együttműködés 
nem kielégítő volta, az ellenőrzés 
'gyengesége és alacsony színvona­
la.

Mindezt azért kell erőteljesen 
aláhúzni, mert vannak, akik azt 
hiszik, hogy az új kedvező lelté­
telek az iparosítás túlzott ütemé­
nek folyamatban lévő felszámolá­
sa és egyéb körülmények, amelyek 
Ilehetővé teszik, hogy a továbbiak­
ban tervszerűen állandóan és 
'jelentős mértékben csökkentsük a 
termékek önköltségét, maguk ér­
vényesülnek. Határozottan szembe 
kell szállni a spontaneitásnak ez- 
'zel a tisztesség ne essék szólván 
1— elméletével. Világosan kell lát­
nunk, hogy az önköltség csökken­
tése az új szakaszban az új felté­
telek közepette is igen nehéz és 
bonyolult feladat, amelyet csak a 
rendelkezésre álló erők komoly 
megfeszítésével oldhatunk meg 
sikeresen.

Az önköltség csökkentése fel­
iadataink megoldásánál a legdön­
tőbb a tervszerűség fokozása, a 
'gazdasági, műszaki vezetés színvo 
Halának megjavítása, a vezetés 
módszereinek tökéletesítése. A ve­
zetés módszereiben és formáinál a 
bürokratizmus következetes, le­
küzdése.

Hozzá tartozik ehhez az is, hogy 
üzemeink igazgatói, valóban igaz­
gatók legyenek, az üzem egysze- 
mélyben felelős vezetői, mert je 
lenleg az a helyzet, hogy van ne 
künk sok nagyon kiváló igazga­
tónk, de az igazgatók kezét ezer­
féleképpen megkötöttük s ezzel 
erősen fékezzük a helyi kezdemé­
nyezést, a helyi lehetőségek foko­
zott kihasználását, az önköltség 
csökkentése, a gazdaságosabb ter­
melés érdekében. Olyan helyzetet 
kell teremtenünk, amikor az 
üzem, a vállalat igazgatója szá­
lmára az állam, a minisztérium, a 
I felsőbb szerv megszab néhány 
(alapvető feltételt, amelyet minden 
.körülmények között teljesítenie 
; Kell, de amelyeken túl az üzem­
ben a vállalatnál az igazgatónak 
szabadkeze van. (Nagy taps.)

, Az önköltség csökkentésének 
nálunk legfontosabb eszköze 
az anyaggal való takarékos­
kodás, a pazarlás megszün­

tetése.
! Érről is esett itt már szó, szeret- 
I nérn azonban én ezt a kérdést egy I kicsit szélesebben felvetni. Ennek 
a kérdésnek jelentőségét világosan 
érzékelhetjük, ha tudjuk, hogy 
jelenleg iparunkban az összes ter­
melési költségeknek közel 70 szá­
zaléka anyagköltség. 1952-ről 
3953-ra — annak ellenére, hogy 
ugyanezen idő alatt a bérek szin 
|ie lényegesen emelkedett, tehát az 
an3rag-hányadnak viszonylag a 
termelési költségben csökkennie

kellett volna — az összes termelé­
si értéken belül az anyagköltség 
66.9 százalékról 68 százalékra, azaz 
1.1 százalékkal emelkedett. Azt 
mondhatná valaki, mit jelent ez 
az 1.1 százalék? Majd meglátjuk 
mindjárt a továbbiakban. Az 
anyagtakarékosság rendkívüli je­
lentőségét mutatja, hogy 1953-ban 
— az előzetes számítások szerint 
_ Magyarországon az anyagi­
termelés ágaiban 66.6 milliárd fo­
rint értékű anyagot használtak 
fel, vagyis egyetlen ezrelék csök­
kenés az anyagfelhasználásnál 
majdnem 70 millió forint megta­
karítást eredményezne. Egyetlen 
százalék megtakarítás pedig akko­
ra összeget, amelyből 7500 db. két­
szobás, összkomfortos lakást lehet 
építeni. Azzal tehát, hogy az 
anyaghányad termelésünkben 
1953-ban 1952-höz képest 1.1 szá­
zalékkal emelkedett, mintegy 8000 
kétszobás összkomfortos lakás 
megépítéséhez szükséges összeget 
dobtunk ki az ablakon. Ha az 
emelkedés helyett az anyaghányad 
csak ugyanennyivel, 1.1 százalék­
kal csökkent volna, ez annyit je­
lentett volna, hogy 15—16.000 la­
kással többet építhettünk volna a 
munkásosztály számára. íme elv­
társak, ilyenmódon függ össze 
pártunk általános politikája az 
önköltségcsökkentés, az anyag­
megtakarítás kérdésével.

Az anyaggal való takarékos­
ság rendkívül fontos minden 
ország, a szocializmust építő 
országok számára is. Különö­
sen fontos azonban a mi or­
szágunk számára, mert a mi 
népgazdaságunkban felhasz­
nált anyagok igen jelentős 
részét külföldről hozzuk be, 
ami legtöbbször minden, 
egyéb nehézségtől eltekintve 
igen magas szállítási költsé­

gekkel is jár.
Mi egyelőre külföldről hozzuk 

be a népgazdaságunk számára 
szükséges kohó- és öntödei koksz­
nak mintegy 80 százalékát, a gya­
pot 95 százalékát, a gyapjú 70 
százalékát, a nyersbőr 60—65 szá­
zalékát, a fenyő fűrészáru 75 szá­
zalékát, a nyersgumit teljes egé­
szében, az alumínium kivételével 
a színesfémeket szinte teljes egé­
szében. Ilyen körülmények között 
a legnagyobb gondot kellene és 
kell fordítanunk arra, hogy évről- 
cvre kevesebb anyagot használ­
junk fel azonos termelési feladat 
megvalósításához. Egyes területe 
ken az elmúlt években értünk is 
cl eredményeket ezen a téren. Pél 
dául a magas- és mélyépítő ipar 
ban új módszereknek a bevezető 
sével jelentős mennyiségű faanya­
got takarítottunk meg, ugyanak­
kor persze ugyanezekben az ipar­
ágakban tovább folyik más terüle­
teken a faanyag pocsékolása. Még 
nem ment át vérünkbe az anyag­
gal való takarékosság követelmé­
nye, gazdasági vezetőink, párt- 
szervezeteink, szakszervezeteink 
és DISz szervezeteink számára ez 
még nem alapvető kérdés.

Eddigi prémiumrendszerünk 
egyenesen ösztönöz arra, hogy mi 
nél több és minél értékesebb anya­
got használjanak fel a termelés­
ben — bár ez népgazdaságilag ká­
ros — de növeli a termelési érté­
ket, tehát forma szerint „javítja” 
a tervteljesítést. Az egyik építési 
vállalatunknál egy elvtársnő — 
egy mérnök — észrevette azt, 
hogy a munkásokat az egyik épí­
tési munkahelyre két teherautó 
szállítja, holott egy teherautóra 
kényelmesen ráférnének és ezért 
lerendelte az egyik teherautót

évben értünk cl bizonyos 
eredményeket. Azonban elv­
társak, még mindig az a 
helyzet, hogy nálunk évente 
helytelen, gondatlan tárolás 
miatt több mint 200.000 ton­
na szén cg el anélkül, hogy 
egyáltalán kazánba, kályhá­
ba, vagy tüzelőberendezésbe 

kerülne.
Ugyanakkor nem ritka eset, hogy 
tüzelőberendezéseinkből a szén 
20—25 százaléka kikerül a salak- 
hányóra. Vannak nálunk kitűnő 
kezdeményezések, szén- és egyéb 
tüzelőanyag megtakarításra. Van­
nak kitűnő újítóink és nagyszerű 
újításaink, amelyek beváltak. A 
baj az, hogy ezeket a módszereket 
és újításokat még nem terjesztet­
tük el eléggé, nem tettük őket 
általánossá.

Nagymértékű romlás mutatko­
zik az anyag felhasználásánál, ál­
talában az önköltségnél a szénbá­
nyászatban. Egyidejűleg romlott 
a kitermelt szén minősége, kalória 
értéke. Természetesen mindez nö­
veli az önköltséget. Feleslegesen 
nagyobb súlyt kell szállítani, a 
tüzelőberendezésekben a gyen­
gébb szén nem adja ki azt a ha­
tásfokot, amelyet', a számukra 
meghatározott magasabb kalóriá­
id szén adna ki.

Igen kedvezőtlenül befolyásolta 
és befolyásolja a termelés önkölt­
ségét a vas- és fémiparban az a 
mód, ahogyan ezeket az üzemeket 
fokozottabb mértékben bevontuk 
közszükségleti cikkek és mezőgaz­
dasági gépek gyártásába. Magába 
véve feltétlenül helyes, hogy ilyen 
üzemek is gyártsanak közszük­
ségleti cikkeket s ha kell, mező- 
gazdasági gépeket és felszerelést 
is. Azonban előzetesen nem vizs­
gáltuk meg, hogy az adott cikk 
termelése melyik üzemben a leg­
célszerűbb és a leggazdaságosabb. 
A profilozásnál nem voltak tekin­
tettel az adott üzem felszerelésé­
re, szakképzett kádereire, tapasz­
talatára!

Vegyünk egy olyan egyszerű 
terméket, ami minden magyar 
háztartásban körülbelül ott van : 
a legegyszerűbb palacsintasütő. 
Ennek az átlagos termelési költsé­
ge iparunkban 3.71 forint, ugyan­
ezt a palacsintasütőt az RM Mo­
torkerékpárgyár 7.80 forintért ál­
lítja elő, vagyis több mint kétsze­
res önköltséggel.

képpen bizonyítani azoknak, 
kik az üzemekben ezeket a 

módosításokat elszenvedik.
Egy példa a sok közül. A Kelen­
földi Textilművekben 1953-ban tíz 
alkalommal módosították a tervet 
és emiatt a gyártási programmot 
húsz alkalommal kellett módosíta­
ni. Szigorú rendszert kell bevezet­
ni ebben a tekintetben is. A ter­
vezés megjavításával, a tervek 
időben való jóváhagyásával el 
kell érnünk, hogy tervmódosítás­
ra csak kivételes esetekben, a leg­
ritkábban, a legindokoltabb kö­
rülmények között kerüljön sor.

A vállalatok, üzemek, műhelyek 
jelentős részénél az elmúlt évek 
folyamán létrehoztuk az önálló el­
számolás rendszerét. Meg kell 
azonban mondani, hogy ez az ön­
álló elszámolási rendszer jelentős 
mértékben csak formailag, papí­
ron létezik, a feladat most az, 
hogy a formát megtöltsük tarta­
lommal, élettel, hogy az ipar 
újabb területein létrehozzuk az 
önálló elszámolás rendszerét és 
ezt az iparvezetés szerves részévé 
tegyük, sőt nemcsak az iparveze­
tésnél, hanem általában az egész 
népgazdaságban. ■

Üzemi pártszervezeteink a 
legközelebbi időben nem utol­
só sorban azzal fognak vizs­
gázni arról, hogy mennyire 
értették meg és képesek a 
gyakorlatba átvinni pártunk 
helyes politikáját, hogy mi­
ként alakul üzemükben a 
termelékenység, az anyagta- 
karckosság, az önköltség 

ügye.

Emiatt szigorú feddést kapott 
vállalat igazgatójától, mert az 
egy teherautó lerendelésével 40.000 
forinttal rontotta a vállalat ter­
melési tervének teljesítését. Ez 
persze arra mutat, hogy komoly 
hiányosságok vannak ellenőrzési 
rendszerünkben. Mindezt számta­
lan más példával is lehetne bizo­
nyítani.

Rendkívül nagymértékű ná­
lunk a tüzelőanyagpazarlás. 
Bár ezen a téren, a tüzelő­
anyag helyes felhasználása 
terén — az elévült c^’-két

Az önköltséget s ezen belül, 
az anyagfelhasználást igen 
hátrányosan befolyásolja a 

sélejt magas mértéke.
Ennek jelentőségét mutatja az 
hogy egyedül a kohó- és gépipar 
minisztériumnál 1953-ban a se- 
lejtvesztcség több mint 400 millió 
forint volt. De nem képeznek ki­
vételt ebben a tekintetben a többi 
minisztériumok sem.

Az anyaghányad növekedésének 
s ennek révén az önköltség kedve­
zőtlen alakulásának fő oka a laza 
anyaggazdálkodás, amelynek csu­
pán egyik oldala a raktárak elég­
telensége és nem helyes felhasz­
nálása. Bár ez rendkívül fontos, 
de ennél is súlyosabban esik latba 
az, hogy legtöbb vállalatunknál, 
ha vannak is anyagnormák, eze­
ket nem tartják be, nem használ­
ják,

Hogy hová vezethet ez a felelőt 
len tervezés az anyagfelhasználás­
nál, ezt szeretném a Lenin Kohá­
szati Művek esetével bizonyítani 
Előre bocsátom : Nem a Lenin Ko­
hászati Művek felelősségéről van 
szó ! A kohó- és gépipari minisz­
térium megfelelő szervei az üzem 
részére az 1953-ra alkalmazott át­
lagos 130 százalékos fajlagos 
anyagfelhasználás helyett a ková­
csolt acél előállításánál 1954-ben 
156 százalékos fajlagos anyagfel 
használást terveztek. Ha ezt elfo­
gadták volna, úgy ez ennél az 
egyetlen üzemnél azt jelentette 
volna, hogy 1954-ben csak ennél 
a munkafolyamatnál az 1953-ashoz 
képest 10.0Ö0 tonnával több hen­
gerelt acélt használtak volna fel.

Kedvezőtlenül hatnak ki az 
önköltség alakulására a rend­
kívüli gyakori tervmódosítá- 

*■ Ezt nem kell különös­

üzemi pártszervezeteink jól vizs­
gáztak abban, hogy biztosítsák a 
termelési tervek mennyiségi telje­
sítését. Most a mennyiségi terv 
teljesítése mellett, amit nem sza­
bod elhanyagolni, a feladat az, 
hogy nőjjön állandóan a termelé­
kenység, csökkenjen az anyaghá­
nyad, csökkenjen a termelés ön­
költsége. (Lelkes taps.)

Elvtársak! Eddig főként az 
iparral kapcsolatban volt szó az 
önköltség csökkentésének fel­
adatáról. A mezőgazdaságban 
azonban az önköltség kérdése 
még sokkal, de sokkal elhanya- 
goltabb, mint az iparban. Ez ért­
hető is, hiszen a mezőgazdaság 
szervezettségi foka alacsonyabb 
szinten van, de mi nem békéibe- 
tünk meg ezzel, nem nyugodha­
tunk bele ebbe. Például rendíti 
vül magas az állami gazdaságok 
önköltsége. Emellett igen nagy a 
különbség az egyes állami gaz­
daságok önköltsége között, egyéb­
ként alig eltérő termelési felté­
telek mellett. így mialatt az őszi 
kalászosok termelési költsége az 
állami gazdaságok átlagában 
1953-ban 112.52 forint volt, addig 
az abodi állami gazdaságnál 
144.60 forint volt. Viszont a med- 
gyespuszlai állami gazdaságnál 
csak 43.47 forint.

Az önköltség nem magától 
emelkedik, vagy csökken, A va­
lóság az, hogy a rossz gazdálko­
dás, a rossz vezetés, a rossz gaz­
dasági és politikai munka növeli 
az önköltséget, a helyes, körül 
tekintő, gondos gazdálkodás és a 
jó politikai felvilágosító munka 
pedig csökkenti az önköltséget s 
ezzel együtt elősegíti pártunk fő 
célkitűzésének megvalósítását 
népünk életszínvonalának emelé­
sét. Nekünk úgy kell dolgoz­
nunk, hogy az önköltség állan

dóan csökkenjen és ne emelked­
jék. (Nagy taps.)

Elvtársak! Amikor pártunk 
ilyen határozottsággal veti fel a 
termelékenység emelésének, az 
önköltség csökkentésének, az 
anyagtakarékosságnak és általá­
ban a takarékosságnak a kérdé­
sét, egyben arra is figyelmeztet 
bennünket, hogy fokozottan 
ügyeljünk a termékek minőségé­
re, a minőség megjavítására.

Nekünk nem kell olyan ön­
költségcsökkentés, amely abban 
nyilvánul meg, hogy a kabát 
ujja könyökig ér! (Derültség.) Ne­
künk nem kell olyan önköltség­
csökkentés, amely abban nyilvá­
nul meg, hogy a kabát az ember 
derekáig ér. Nekünk olyan ön­
költségcsökkentésre van szüksé­
günk, amely nemcsak változat­
lan, hanem javuló minőség mel­
lett valósul meg. (Nagy taps.)

Elvtársak! A magyar ipar 
számos terméke régebben is 
híres volt messze földön ki­
váló minőségéről. Híresek 
voltak sok országban a ma­
gyar esztergályosok, a ma­
gyar lakatosok, bútorasztalo­
sok és különféle más szak­
emberek. Most is van ipa­
runknak sok olyan kiváló 
terméke, amelyet itthon is, 
külországokban is magasra 
értékelnek. Népi demokrá­
ciánk ipara azonban ezzel 
nem elégedhet meg. El kell 
érnünk, hogy iparunk vala­
mennyi terméke szebb, jobb, 
tartósabb, olcsóbb legyen, 
mint a tőkés Magyarország 
által előállított termékek vol­

tak !
(Nagy taps.)

Ugyanezt el kell érnünk mező- 
gazdasági termékeinknél is. Mi 
ezt megvalósítjuk, mert erre meg­
van minden tárgyi feltétel, min­
den objektív lehetőségünk. Meg­
valósítjuk, mert nagy kongresz- 
szusunk ezt a feladatot állítja 
előtérbe és mert tudatában va­
gyunk annak, hogy ez döntő fel­
tétele annak, hogy diadalra vi­
gyük pártunk fő irányvonalát.

Elvtársak! Pártunk fő irány­
vonala és egész politikája he­
lyes. Munkásosztályunk, dolgozó 
parasztságunk, értelmiségünk, 
népünk milliói magukénak vall­
ják ezt a politikát és követik 
pártunkat, a Magyar Dolgozók 
Pártját. (Nagy taps.) Mi sokat 
beszélünk a hibáinkról és a hiá­
nyosságainkról. De éppen, mert 
ezekről mi olyan nyíltan besze­
lünk és mert pártunk politikája 
helyes, munkásosztályunk, né­
pünk bízik pártunkban. A dolgo­
zók bíznak benne, hogy mint az 
elmúlt évtizedek folyamán, most 
is a helyes utat mutatja. Ez az 
út a dolgozó nép anyagi és kul­
turális színvonalának következe­
tes emelése, a szocializmus alap­
jainak lerakása, a szocializmus 
építése útján.

Mindannyian szilárdan meg 
vagyunk győződve arról, hogy 
pártunk valóra váltja munkás- 
osztályunk, népünk reményeit, 
és biztos kézzel fogja irányítani 
küzdelmét a jobb és szebb éle­
tért, amely egész munkánk célja. 
A mezőgazdasági termelés nagy­
mértékű emelése, a munka ter­
melékenységének emelése, az ön­
költség csökkentése és a termé­
kek minőségének megjavítása ér­
dekében kifejtett nagy erőfeszí­
téseink ugyanezt a magasztos 
célt szolgálják. (Hosszantartó lel­
kes, ütemes taps.)

1954 HAJI

Huan Cen 
Kommunista Pá 
nai Népköztárs] 
gi nagykövete 
következőket ni 

Az a megtis] 
gém, hogy a l] 
Párt központi 
zásából átnyuj] 
ző üdvözletei 
•/ók Pártja ml
(Hosszantartó ti

„A Magyar f 
III. kongresszd 
társai ! A Ki 
Várt központi 
üdvözli a Magi 
ja III. kongrcsl 

A magyar dl 
gyár Dolgozók f 
és a Szovjetül 
ségével a legel 
korszakba lépd

A kilenc kül 
ülésén folytat] 
kérdés .megtárj| 
sé vált, hogy 
vevői a szovjq 
javasolt és az 
hagyott sorrend 
ték a Vietna
Köztársaság és] 
vaslattervezetei] 
viselői által 
pontjai megvita!

A rendelkezel 
sek szerint az 
eszmecserére 
lehetővé lelte a] 
sát, hogy mii 
kapcsolatban e;í 
és milyen kérdi 
ban vannak nej 
jet részről rám 
közvetlen érinti 
feni az érdekeli 
nekelőtt az illel 
katonai tanácsi 
ilyen érintkezés 
kérdés konkrétl 
sát. Ezt a jav 
a Vietnami Del 
társaság és a 
ság képviselői 
a Szovjetunió e| 
társaság küldőt] 
Vietnami Demo] 
ság küldöttségé] 
tát, hogy minéj 
I ndokína egész! 
sák meg a leijei 
nelet. A Szovf 
Népköztársaság] 
reményét, fejez 
banforgó javas] 
nem rövid teje] 
hanem a tárta 
megteremtéséül

Szovjet rész™ 
miután áttérte il 
sek. lényegbeli] 
folytassák e kJ 
lását a május I 
hogy az utána! 
térjenek át a x] 
tikus Köztársi 
foglalt ama prí 
Sára, amelyek [ 
dés politikai J 
koznak. Ez abl] 
allapodásból e| 
az értekezlet nJ 
kérdéseket k<f 
mint, hogy mi] 
mokratikus H 
Franciaország 
dott tervezetei I 
kérdéseket, azil 
kezletnek át kT 
kai kérdések I 
Franciaország, I 
sült Államok I 
sége a megáll] 
lenezte az ind] 
tikai rendezési 
vasiatok megv] 
zeit elkülönítei 
ború megszüli tf 
a politikai ké| 
is néhány ilye 
sától.

Elhatározták] 
ülésen térnek 
döttség javas!;]

Azt is kiem| 
cia küldöttség



1984 MÁJUS 27. CSÜTÖRTÖK
É

NÉPLAP 7Hl

melked-

pártunk 
p fel a 
pék, az 
ek, az 

általá- 
kérdé- 

blmeztet 
kőzettan 
unőségé- 
pra.
kan ön- 

abban 
kabát 

ég.) Nc- 
Lköltség- 

nyilvá- 
e ember 
kan ör,- 

szüksé- 
káltozat- 
teg mcl- 
cps.)

ipar 
pen is 
pn ki- 
íresek 
a ma­

ma- 
kztalo- 

szak- 
ipa- 

kiváló 
n is, 

pgasra 
nokrá- 

ezzel 
El kell 

vala- 
jobb, 

egyen, 
ország 
ck vol­

te mezó- 
l is. Mi 
rre meg­
kel, mi ii- 
lí- Meg- 
kongresz- 
ot állít.ia 
kban va­
köntő fel- 
palra vi- 
konalát.
fő irány- 
kája hc- 
[, dolgozó 
miségünk, 
inak vall- 
l követik 

Dolgizók 
Mi sokat 
és a Ilié­

ben, mert 
pn beszé- 
politikája

Link, né- 
A dolgo- 

k mint az 
lián, most 
[ja. Ez az 
ei és kul- 
köyetkeze- 
mus alap- 
ocializmus

pan meg 
rról, hogy 
I munkás- 
Ireményeit, 
irányítani 

szebb cic­
kánk célja, 
elés nagy­
kunka ter­
ese, az ön- 

a termé- 
kvítása ér- 
k erőfeszí- 

magasztos 
iantartó leír

Httan Cen elvtárs felszólalása
Huan Cen elvtárs, a Kínai 

Kommunista Párt küldötte, a Kí­
nai Népköztársaság magyarorszá­
gi nagykövete felszólalásában a 
következőket mondotta :

Az a megtiszteltetés ért en­
gem, hogy a Kínai Kommunista 
Párt központi bizottsága megbí­
zásából átnyújthatom a követke­
ző üdvözletei a Magyar Dolgo­
zók Pártja III. kongresszusának. 
(Hosszantartó taps.)

A Magyar Dolgozók Pártja 
11! kongresszusának küldött elv­
társai ! A Kínai Kommunista 
párt központi bizottsága forrón 
üdvözli a Magyar Dolgozók Párt­
ja III. kongresszusát.

A magyar dolgozó nép, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja vezetésével 
és a Szovjetunió önzetlen segít­
ségével a legdicsöbb történelmi 
korszakba lépett. A szocializmus

építése során legyőzte bel- és 
külföldi ellenségeit, megszilárdí­
totta a népi demokrácia rend­
szerét, fejlesztette az ipart és a 
mezőgazdaságot. A népgazdaság 
egyre magasabb színvonalra len­
dül, a kulturális élet mind fej­
lettebb és a dolgozó nép élet- 
színvonala szüntelenül emelke­
dik.

A Magyar Dolgozók Pártja III. 
kongresszusának összehívása még 
szorosabbra zárja az egész párt 
és az egész dolgozó magyar nép 
sorait, hogy új sikereket érjen el 
a szocializmus építésében és a 
világbéke megvédéséért vívott 
harcban. A Kínai Kommunista 
Párt központi bizottsága sok si­
kert kíván a Magyar Dolgozók 
Pártja III. kongresszusának. 
(Hosszas taps.)

Éljen a magyar nép szervezője

és vezetője, a dicső Magyar Dol­
gozók Pártja! (Hosszas, ütemes 
taps.)

Éljen a magyar és kínai nép 
megbonthatatlan barátsága! (Fel­
állás, éljenzés, hosszú taps, 
hurrá !)

Éljen és virágozzék a Szovjet­
unió vezette demokratikus, szo­
cialista béketábor ! (Ütemes taps, 
felállnak.)

Peking, 1954 május 24.
A Kínai Kommunista Párt 
központi bizottsága.“

(Taps, felkiáltások : Éljen a Kí­
nai Kommunista Párt! Hosszas 
taps, lelkes éljenzés.)

A következő felszólaló Békési 
László elvtárs, a X. kerületi párt- 
bizottság titkára volt.

Ezután az elnöklő Hegedűs 
András elvtárs a kongresszus 
délelőtti tanácskozását lezárta.

HÍREK A GENFI ÉRTEKEZLETRŐL

A kilenc küldöttség május 24-i 
ülésén folytatták az indokínai 
kérdés megtárgyalását. Ismeretes­
sé vált, hogy az értekezlet részt­
vevői a szovjet küldöttség által 
javasolt és az előző ülésen jóvá­
hagyott sorrend alapján megkezd­
ték a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság és Franciaország ja­
vaslattervezeteinek a két fél kép­
viselői által kijelölt alapvető 
pontjai megvitatását.

A rendelkezésre álló értesülé­
sek szerint az ülés során hasznos 
eszmecserére került sor, amely 
lehetővé tette annak megállapítá­
sát, hogy milyen kérdésekkel 
kapcsolatban egyeznek a nézetek, 
és milyen kérdésekkel kapcsolat­
ban vannak nézeteltérések. Szov­
jet részről rámutattak: Genfben 
közvetlen érintkezést kell terem­
teni az érdekelt felek, de minde­
nekelőtt az illetékes küldöttségek 
katonai tanácsadóik között. Az 
ilyen érintkezések elősegítenék a 
kérdés konkrétabb megvizsgálá­
sát. Ezt a javaslatot támogatták 
a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság és a Kínai Népköztársa­
ság képviselői is. Mint jelentik, 
a Szovjetunió és a Kínai Népköz- 
társaság küldöttsége támogatja a 
Vietnami Demokratikus Köztársa­
ság küldöttségének azt a javasla­
tát, hogy minél előbb, lehetőleg 
Indokína egész területén valósít­
sák meg a teljes, egyidejű tűzszü­
netet. A Szovjetunió és a Kínai 
Népköztársaság küldöttsége azt a 
reményét. fejezte ki, hogy a szór 
banforgó javaslatok jóváhagyása 
nem rövid lejáratú tűzszünethez, 
hanem a tartós indokínai béke 
megteremtéséhez vezet.

Szovjet részről javasolták, hogy 
miután áttértek a katonai kérdé­
sek. lényegbeli megtárgyalására, 
folytassák e kérdések megtárgya­
lását a május 25-i ülésen, azzal, 
hogy az utána következő ülésen 
törjenek át a Vietnami Demokra­
tikus Köztársaság tervezetében 
foglalt ama pontok megtárgyalá­
sára, amelyek az indokínai kér­
dés politikai rendezésére vonat­
koznak. Ez abból a korábbi meg­
állapodásból ered, amely szerint 
az értekezletnek előbb katonai 
kérdéseket kell megtárgyalnia, 
mint, hogy mind a Vietnami De­
mokratikus Köztársaság, mind 
Franciaország vita alapul elfoga­
dott tervezetei tartalmaznak ilyen 
kérdéseket, azután pedig az érte­
kezletnek át kel] térnie a politi­
kai kérdések megtárgyalására. 
Franciaország, valamint az Egye­
sült Államok és Anglia küldött­
sége a megállapodás ellenére el­
lenezte az indokinai kérdés poli­
tikai rendezésére vonatkozó ja­
vaslatok megvitatását és igyeke­
zett elkülöníteni az indokínai há­
ború megszüntetésének kérdését 
a politikai kérdések — legalább 
is néhány ilyen kérdés megoldá­
sától.

Elhatározták, hogy a következő 
ülésen térnek vissza a szovjet kül­
döttség javaslatára.

Azt is kiemelik, hogy a fran­
cia küldöttség nem juttatta kife-

Genfi jegysetek
jezésre azt a kívánságát, hogy el­
fogadja azt a javaslatot, hogy az 
országok lépjenek közvetlen érint­
kezésbe a tűzszünet kérdésének 
megvitatására.

★
Gen/ (TASZSZ). Helyi értesü­

lések szerint a genfi értekezleten 
az indokínai kérdés megvitatása 
során általánosan elismerték, 
hogy célszerű a közvetlen érint­
kezés felvétele az érdekelt felek 
között olyan döntések meghozá­
sa érdekében, amelyek lehetővé 
teszik az értekezlet előtt álló 
probléma rendezését. Mint isme­
retes, a szovjet küldöttség több­
ízben rámutatott arra, hogy kí­
vánatos ilyen érintkezés az érde­
kelt felek között, mind Genfben, 
mind a helyszínen, Indokínában. 
A szovjet küldöttség úgy véli, 
hogy az előmozdíthatja nemcsak 
az indokínai általános tűzszünet 
kérdésének, hanem az értekezle­
ten megvitatásra' kerülő más kér­
déseknek eredményes megvitatá­
sát és megoldását is.

Genfi megfigyelők felhívják a 
figyelmet arra a tényre, hogy az 
érdekelt felek közötti közvetlen 
érintkezésnek ez a gondolata tá­
mogatásra talált mind a Vietna­
mi Demokratikus Köztársaság, 
mind Franciaország küldöttségé­
nél, sőt az indokínai kérdés vi­
tájában résztvevő más küldött­
ségeknél is.

Ezzel kapcsolatban megjegyzik, 
hogy az egyik nyugati küldöttség, 
mivel nem volt módja tagadni az 
említett érintkezés célszerűségét, 
maga foglalt állást ennek az útnak 
a felhasználása mellett, mégpedig 
abból kiindulva, hogy az érintkezés 
felvételének késleltetése nem moz­
dítja elő az értekezlet előtt álló 
feladatok megoldását.

Megfigyelők kiemelik még a 
Vietnami Demokratikus Köztársa­
ság küldöttségének az értekezle­
ten napirenden lévő kérdések mi­
előbbi rendezésére, többek között 
az érdekeit felek közötti érintkezés 
útján való megoldására irányuló 
következetes erőfeszítéseit.

Ismeretessé vált, hogy a kon­
krét kérdések megvitatása során 
a Vietnami Demokratikus Köztár­
saság küldöttsége, továbbfejleszt­
ve azokat a javaslatokat, hogy 
mindkét fél összes fegyveres erői 
általánosan,- egyidőben és mielőbb 
szüntessék lie a hadműveleteket, 
több módosítást eszközölt.

A küldöttség leszögezte, 
hogy a hadműveletek beszüntetése 
után francia repülőgépeknek nem 
szabad átrepülniük a Vietnami De­
mokratikus Köztársaság területe 
fölött, következésképpen a francia 
repülőgépeket nem szabad felderí­
tő célokra felhasználni.

A francia hadihajóknak nem 
szabad befutniotk a Vietnami De­
mokratikus Köztársaság parti 
vizeire. A Vietnami Demokrati­
kus Köztársaság küldöttsége ma­
gyarázatképpen kijelentette,
hogy a reguláris i-ss on tok vonat­

kozásában központi kérdésnek 
tekinti a csapatok elhelyezkedési 
övezetei megállapításának kérdé­
sét. Az övezetek kérdésének ren­
dezését a Vietnami Demokrati­
kus Köztársaság küldöttségének 
véleménye szerint Indokína há­
rom államában területcsere alap­
ján leéli elérni, hogy összefüggő 
területeket hozzanak létre, ame­
lyek megfelelőbbek, mint a sá­
vos elosztás. A területcserénél a 
Vietnami Demokratikus Köztár­
saság küldöttsége szükségesnek 
tartja a politikai és hadászati el­
képzelések figyelembevételét, to­
vábbá a terület nagyságának, a 
lakosság számának és a gazda­
sági körülményeknek figyelem- 
bevételét.

Ugyancsak az említett jelenté­
sek- szerint a Vietnami Demokra­
tikus Köztársaság küldöttsége 
kijelentette, hogy elfogadhatónak 
tartja a francia küldöttségnek a 
demilitarizált övezetek felállítá­
sára vonatkozó javaslatát. Az 
övezeteik demarkációs vonalainak 
lehetőleg természetes határok 
mentén kell húzódniok, ami le­
hetővé teszi a pontos határmeg­
jelölést. A Vietnami Demokrati­
kus Köztársaság küldöttségének 
javaslatai szerint mindegyik fél 
a megfelelő területet fogja igaz­
gatni mindaddig, amíg ezt a te­
rületet nem hagyják el csapa­
tainak utolsó csoportjai is. Ettől 
a pillanattól kezdve az illető te­
rület a másik fél igazgatása alá 
kerül. Mindegyik fél saját csapa­
tokkal fog rendelkezni, saját öve­
zeteiben, ahogy azt szükségesnek 
találja. Vonatkozik ez minden 
fegyvernemre, beleértve a rend­
őrséget is.

Végül az is ismeretessé vált, 
hogy a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság küldöttsége a hadmű­
veletek mielőbbi beszüntetése ér­
dekében javasolta a két fél pa­
rancsnokságának képviselőiből 
álló konferencia összehívását a 
hadműveletek beszüntetéséről 
szóló egyezmény konkrét feltéte­
leinek megvitatására. Az e képvi­
selők által kidolgozott egyezmény- 
tervezetet jóváhagyás céljából a 
genfi értekezlet elé kell terjeszte­
ni. A Vietnami Demokratikus 
Köztársaság küldöttsége ugyan­
csak rendkívül hasznos intézke­
désnek tekinti a kétoldalú bizott­
ságok felállítását a hadműveletek 
beszüntetéséről szóló egyezmény 
végrehajtásának ellenőrzéséről.

A Vietnami Demokratikus Köz­
társaság küldöttsége saját javas­
latait továbbfejlesztve kiemelte, 
hogy kilátásba helyezi a teljes, az 
egyidejű és a mielőbbi tűzszünetet 
azzal együtt, hogy tilos Indokmá­
ba hozni új csapatokat, fegyvere­
ket és hadianyagokat. Ellenkező 
esetben, amint több ízben hang­
súlyozta, lehetőség nyílnék a lé- 
lekzetvételre és új erők összegyűj­
tésére a hadműveletek ismételt 
megkezdéséhez, ugyanakkor, ami­
kor a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság az indokínai tartós 
bélke megteremtésére' törekszik. 
(MTT.i

A Béke-Világtanács május 25-i 
délutáni ülése

Május 25-én a Bélce-Világíar 
nács rendkívüli ülésszakának 
délutáni ülésén elsőnek Bozsóki 
Ferenc, a vegyipari és rokonszak­
mabeli dolgozók nemzetközi 
szakmai szövetségének főtitkára 
szólalt fel. A nemzetközi szak­
mai szövetség — jelentette ki — 
továbbra is tevékenyen támogat­
ni fogja a népek világméretű 
harcát a tömegpusztító fegyve­
rek eltiltásáért.

A Béke Világtanács kedd dél­
utáni ülésének legkiemelkedőbb 
pontja Nyikolaj Tyihonovnak, a 
Szovjetunió békebizottsága elnö­
kének, á világhírű szovjet író­
nak felszólalása volt.

Nyikolaj Tyihonov rámutatott, 
hogy az Egyesült Államok Biki­
ni ihidrogénbomba-robbantási kí­
sérlete csúcspontját jelentette a

sok évig tartó atombomba-provo­
kációknak. „Még sohasem volt 
olyan egyetértés az atom- és hid­
rogénfegyver végleges eltiltásá­
nak kérdésében, mint most. Ah­
hoz az 500 millió emberhez, aki 
a stockholmi felhívást aláírta, 
ma százmilliók csatlakoztak.“

A délutáni ülés másik kiemel­
kedő pontja Jean-Paul Sartre, a 
világhírű francia író felszólalása 
volt. Sartre az ülés utolsó szóno­
ka volt. „Az atomfegyver — mon­
dotta — az erőszak eszköze, olyan 
fegyver, amely a történelem fo­
lyamata ellen irányul. A történe­
lem menetét épp olyan lehetetlen 
megakadályozni, mint a csillagok 
mozgását Az atombomba lénye­
gében reakciós, mert célja a kol­
lektív halál,“

Megkezdődtek a 20 kötetes Magyar Enciklopédia 
szerkesztési munkái

A Magyar tudományos élet igen 
hiányolt egy átfogó, nagy magyar 
enciklopédiát. A kiadás gondola­
ta már 1951 március havában fel­
merült és ez év március 1-én meg 
is kezdték a szerkesztési munká­
latok előkészítését.

A Magyar Enciklopédia célja 
— ahogy a készülő nagy mű fő- 
szerkesztője, Kovács Máté, a deb­
receni Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem könyvtárának igazgatója 
mondja —, hogy összefoglaló ké­
pet adjon az emberi tudás minden 
olyan lényeges részletéről, amely­
re a szocializmust építő magyar 
társadalom érdeklődése számot 
tarthat.

A készülő Magyar Enciklopédia 
enciklopédia és egyben lexikon 
is, amely az utaló címszavak se­
gítségével teszi majd egyszerűvé 
a benne való eligazodást. így pl. 
„Vörösmarty Mihály" címszó alatt 
a költő élete, művei, kritikai ér­
tékelése szerepel, de egyes művei 
a megfelelő címszó alatt kerülnek 
részletesebb tárgyalásra, így a „C” 
betűnél a „Csongor és Tünde", a 
„Z“ betűnél a „Zalán futása” stb. 
és a mű ismertetése után utalás 
lesz a „Vörösmarty Mihály” cím­
szóra. Vagy pl. a „Kőszén" cím­
szó alatt annak keletkezéséről, bá­
nyászatáról, felhasználásáról ír 
majd az enciklopédia; de „Lignit" 
és „Antracit" címszavak alatt sze­
repel e két kőszénfajta ismerteté­
se, utána pedig utalás lesz a „Kő­
szén" címszóra.

A belső szerkesztési munkákat 
aránylag kis létszámú technikai 
szervezőgárda végzi, míg magát az

ehciklopédiét több ezer munka­
társ fogja írni, közöttük a legki­
válóbb tudósok, akadémikusok, 
gyakorlati szakemberek, minden 
ág legjobb ismerői, szaktudósai. A 
23 tagú, világhírű tudósokból álló 
szerkesztő bizottság élén Rusz- 
nyák István, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia elnöke áll. Tagjai 
között van: Abrahám Ambrus, 
Alexits György, Andics Erzsébet, 
Buzágh Aladár, Fejér Lipót, Fu- 
garasi Béla, Celeji Sándor, Illyés 
Gyula, Ivánovics György, Kodály 
Zoltán, Ligeti Lajos, Lukács 
György, Manninger Dezső, Mátrai 
László, Németh Gyula, Osztrov- 
szki György, Riesz Frigyes, Schu- 
lek Elemér, Soó Rezső, Straub F. 
Brúnó, Szentágothay János. Szö­
rényi Imre, Törő Imre, Vadász 
Elemér és Varga József.

A készülő Magyar Enciklopédiá­
ról néhány tájékoztató adatot is 
közölt Kovács Máté főszerkesztő.

Az Enciklopédiát 20 kötetre ter­
vezik 20.000 oldal terjedelemben, 
ebből mintegy 2000 oldal illusztrá­
ció. A mű 100.000-nél több cím­
szót fog tartalmazni. Az Encikplo- 
pédia első kiadása 40.000 példány­
ban kerül kinyomatásra, a tényle­
ges szükségletnek megfelelően, 
nagy raktári példányszám nem 
készül, hanem a kiszedett ólmot 
őrzi a kiadó és a későbbi kiadá­
sok kiegészítésekkel, pótlásokkal 
kerülnek majd kinyomtatásra.

A Magyar Enciklopédia kis ki­
adására 2 kötet terjedelemben 
igen nagy példányszámban is ser 
fog kerülni.

Ä Csokonai Színház »őszeiből megalakult a 
Éberbe fiikor együttes

Néhány hete megalakult az 
MSZT városi szervezetének szín­
házi szakosztálya, amely a Csoko­
nai Színház művészeiből z meg­
szervezte a „Görbe Tükör” együt­
test. Vezetői úgy tervezik, hogy a 
debreceni dolgozók régi kívánságát 
teljesítik és egy állandó kabaré- 
színpadot létesítenek.

A „Görbe Tükör” bemutatkozása 
május 31-én, hétfőn lesz fél 6 és 
fél 9 órakor a Zenekonzervatórium 
dísztermében, „Arccal az Ember 
fele” című műsorral. Klasszikus és 
mai magyar müvek, legnagyobb

humoristáink és legtehetségesebb 
fiatal íróink kapnak helyet a mű­
sorban. Csehov, Móricz Zsigmond, 
Mikszáth Kálmán, Karinthy Fri­
gyes, Gábor Andor, Nádassy 
László, Gádor Béla és mások mű­
veit adják elő. Az új együttes tagjai: 
Selmeczi Mihály, Márkus László, 
Mensáros Lász’ó, Békés Rita, An­
gyal Sándor, Csáki Magda, Tyll 
Attila, Major Pál és Szécsi Lajos.

A nagy érdeklődésre számottartő 
bemutatóra jegyeket a Csokonai 
Színház pénztára árusít.

550 holdról irtották ki a vadrepcét 
repülőgépről

Az Agrártudományi Egyetem 
hajdúszoboszlói tangazdaságában a 
mull héten pénteken először hasz­
nálták tel a Maszovlet egyik átala­
kított repülőgépét gyomirtásra. Az 
őszi kalászosok közül — főképpen 
búzából — vegyszerrel „dikopur- 
ral” permetezéssel pusztították az 
elég nagy tömegben előforduló ve­
szedelmes gyomot, a vadrepcét. A 
repülőgép teljesítménye na­
ponta 100—150 hold volt. Kedden

délután fejezték be a repülőgéppel 
történő első vegyszeres gyomirtási 
kísérleteket — s ezzel a módszer­
rel mintegy 550 hold őszi kalá­
szosból irtották kj a vadrepcét.

A gazdaság vezetői nagy elisme­
réssel beszéltek a gép munkájáról, 
mert nemcsak gyors munkát vég­
zett, nem tapos'a le a szárbaindult 
növényeket sem. A permetezés nyo­
mán összehúzódik, elfonnyad, ki­
pusztul a vadrepce.



NÉPLAP 1954- MÁJUS 2*7, OSttTOKTö K

Teljesítette május havi tervét 
a Kefegyár

Hétfőn, a pártkongresszus meg 
'déssel és lendülettel fogtak munká 
meny most sem maradt el. Délután 
helyrészeket: .teljesítették a május 
előtt. A hétfői napon 50 százalékkal 
tot. A kiváló eredmény eléréséhez 
István, Vári Julia ifjúmunkás, Vad 
lak hozzá, akik 20—30 százalékkal 
kongresszusi verseny során.

nyitásának napján, nagy lelkese- 
hoz a Kefegyár dolgozói. Az ered- 

3 órakor örömhír járta be a mű- 
havi tervet — 7 nappal határidő 
szárnyalták túl a napi clőirányza- 

különösen Gara Káimán. Simon 
ász Jolán, Lörincz Györgync járul- 
növelték átlagteljesítményüket a

Megkezdte az új állattápszer gyártását 
a Hajdúsági Gyógyszergyár

. A Hajdúsági Gyógyszergyár 
«szakembereit, régóta foglalkoztatta 
égy igen lényeges dolog: hogyan 
lehetne hasznosítani a penicillin­
gyártás melléktermékeit. Hosszú 
hónapokon át kísérleteztek a mel­
léktermékek állattápszeradalék for­
májában történő feldolgozásával. 
'A kísérletek sikerre vezettek. A 
debrecenkörnyéki termelőszövetke­
zetek és a sertéstenyésztő vállala­
tok kipróbálták az új állattápszer- 
ádatékot és a gyakorlatban is be­
igazolódott, hogy az lényegesen 
meggyorsítja a sertések növekedé-. 
Bét cs hízását.

Már befejezték az állatt£pszer- 
adalck gyártásának előkészületeit. 
Felszerelték a nagy orésgépet, ame­
lyeken előállítják a poralakú ké­
szítményt, csak a szárítóhelyiség 
hiányzik még.

A Hajdúsági Gyógyszergyár dol­
gozói megfogadták, hogy_— egy­
előre, míg a nagy szárítóhelyis'ég 
el nem készül — a kongresszus 
ideje alatt minden nap 20 kiló 
állaitápszeradalékot készítenek. 
Azonban már az első napon, hét­
főn 40 kilót gyártottak, kedden 
ugyancsak kétszeresét adták az 
Ígért mennyiségne'

A DEBRECENI SÖRDÜLŰCSAPÁGYGYÁRBAN

Búzás Miklós kétszeres sztahanovista szerszamkovacs tarsavai Fel­
ajánlása: eddigi teljesítményét (160 százalék) 2 százalékkal túlhaladja. 
Teljesítményét 168 százalékra emelte. Jelenleg Budapesten van, mint 

a 111. pártkongresszus küldötte.

Az elepi állami gazdaság dolgozói munkatelíesitményük 
fokozásával köszöntik a kongresszust
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1936 óta történt egy és más Magyarországon es a magyar sportban.«

miért nem vetítették tecnap a magyar-angol mérkőzés utokangjai
Anglia válogatott Jaibdaeugóceapata 

vereségének itatása, egyes lapok 6-ze-i in t 
lcczdi túllépni a sportkereteket

DEBRECENBEN A MAGYAR—ANGOL 
MÉRKŐZÉSEN KÉSZÜLT RIPORT­

FILMET?
Tegnap délután igen sokan nagy 

bosszúsággal vették tudomásul 
Debrecenben hogy a magyar- 
angol labdarugó mérkőzésről ke. 
szült , 7i1‘‘ elmü riportfilmet nem 
Játszotta sem a Víg, sem a Meteor
filmszínház.

Lapunk munkatársa tegnap meg 
a kora délutáni órákban érintke­
zésbe lépett a HaJdú.Biharmegyei 
Moziüzemi Vállalattal, ahonnan1 azt 
a felvüágosltást kapta hogy a 
limkópiák nyers volta miatt csak 
szerdán, a késó esti órákban bo- 
osájtja a Filmgyártó Vaila'a« a 
filmet a Hajdú-Biharmegyci Mozi. 
üzemi Vállalat rendelkezésére. így 
az az elvtárs, aki Debrecenből már 
kedden felutazott a filmért, a szer­
dáról csütörtökre v in-adó éjszaka 
vonaton magával hozza a nagy 
érdeklődéssel várt kópiát

Ma tellát a Víg ős a Meteor film_ 
szinhzakban viszontlátjuk a nagy 
mérkőzés legérdekesebb Jeleneteit^

A ,Daily Telegraph'1 Budapestről 
hazatért tudósítója ezeket írja: Az 
angolokat, akikkel Budapesten érint­
keztem szemmel láthatóan kínosan 
éiintette Anglia eúlyo« veresége. Két­
gólos vereséget miig elfogadtak vo.na, 
de összeomlásunk rendkívül sokat öl­
tött tekintélyünknek nemcsak a. fut­
ball terén, hanem más vonatkozások­
ban is Könnyen leheteéges, hogy az 
angol külügyi hivatalnak olyan e o- 
terjesztést tesznek: vegye komoly szá­
mításba, hogy milyen kócos -az ha 
Anglia hanyatlása külföldön ennyire 
szembeszökően megnyilatkozik Ez nem 
új probléma Közeledik az idő, amikor 
majd figyelmeztetik az Angol Labda­
rugó Szövetséget, hogy hagyja abba a 
mérkőzéseket olyan nyilvánvaló ,.vi- 
lágveiő“ országokkal, mint Magyaréi” 
szag. Legalábbis addig, amiig a, lato* 
d-arúgóvjunk színvonala nem emelkedik 
annyira, hogy egyenlő toldással aJiha-

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG

közleményei

tartjuk a, tfzcr 
. Kérjük a ken- 
pontoe megjele-

SZKP II zárókon fernecíákat 28-án, 
pénteken. ÉSZKP III zárókonferenciá­
kat 29 én szombaton 
kott helyén és időben 
fcrencia hallgatóinak

★
PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Pénteken délután léi 6 órakor ,Az

átlagprofit kialakulása,. Termelem ac 
címmel konzultáció lesz a. politikai 
gazdaságtan I. évfolyam 
,ái és hallgatói részére, tartja. 1 s- 
hér Lászlón« clvtárenö, a ME1 tagja.

hírek

Az elepi állami gazdaság dolgo 
2ói a kongresszus megkezdésének 
napján még fokozottabb igyeke­
zettel láttak munkához. A kon­
gresszusi hetet 130 százalékos 
teljesítménnyel kezdték és a kon­
gresszus második napján, kedden 
már 301 százalékot értek el a cu­
korrépa egy elésben.

Papp Sándor munkacsapata a 
cukorrépa egyclésbcn 298, Fehér II. 
Sándor, munkacsapata 271 százalé­
kot ért el. A kongresszus megkez­
dése óta a növényápolásnál dolgo­
zók kivétel nélkül 100 százalékon 
felül teljesítették normájukat.

Az állatgondozók közül mintegy 
hetvenen vállalták, hogy szabad­
idejükben maguk kaszálják le a ta 
karmányt az állatok részére. így 
több dolgozó tud a növényápolás 
ban részlvenni.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 

Ezred lánya Uj, színes osztrák film- 
Kísérömüsor: Magyarország—Angii;

1. Biporfc film.
BÉKE háromnegyed 4, 6 8 órakor 

Szürke fény Dán film.
METEOR:' háromnegyed 3, S, egy­

negyed 8 órakor: Ezred lánya. Uj en­
ne« osztrák film Kísérömüsor: Ma. 
gya.roivzág—Anglia 7:1 Riport film.

HÍRADÓ: déle ott 10.' 12 2 árakor: 
Szürke fény. Dán film. délután 4. 6, 
8 órakor: Elveszett melódiák Zenés 
színes osztrák film.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor. 
Eső után napsütés. Német filmvigjá. 
ték, fél 8 órakor: Ezred lánya. Uj 
színes osztrák filmoperett

Népnevelő I Kismacsi Állami G 
daság: Orsai csomópont.

Népnevelő II. Kerekes-telep: Csuk 
és Gek

reggel pohár 
term é szeles

KESERÜVIZ

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Déli, délutá­
ni felhőképződé*?, több helyen, főleg 
keleten zápore-jő zivatar Mérsékelt 
szél, a meleg idő tovább tart. Várható 
hcanérsók'cti értékek csütörtökön 
gél. 10—13, délben, 24—-27 fok között.

FELHÍVJA a városi tanáé« a, IV. 
békekölcsön jegyzők közül azokat, akik 
ezideig nem fizették be a jegyzett, ősz,, 
ezeget, hogy befizetés végett a városi 
tanács földszint 2, szobájába,n jelent­
kezzenek. Az, Országos Takaréikpémz 
tár debreceni fiókja a befizetés mán a 
kötvényeket a befizetők címére azon­
nal elküldi

Ma délután 4—6 óráig a. városi ta­
náé« házán Gonda Lajos elv táré foga­
dóórát tart.

28 , 29. 30-án a Vigadóban nagy 
műsoros eet a 33al'aesa tánoz»enekar ée 
,a Harsányi együttes felép tével 00

tünk szembe a, legjobb külföldi «apa* 
tok ka 1.

A „Daily Mail“ eporttudósftója., aki
csapattal együtt érkezett haza e?t 

írja cikkéiben: Az angol ceapat befe­
jezne a visszavonulást Moet elkövclke- 
zik a halottk'émi tárgyalás a vasár­
napi katasztrófáról. Winterbottom 
ezt mondta- a. eporttudóeítóna-k: ,tEgy 
idő óta világos előttünk, hogy jelen- 
légi rendszerünk alapján nem verse­
nyezhetünk olyan országokkal, ame'y 
óriási áldozatokat hoz a nemzeti csa­
patért"

A ,,Daily Sketch'1 tudóéi tója, icy 
kezdi kétségbeesett hangú cikkét: Ez 
a végleges végek vége A magyar fut­
ball gyorsabb ügy«?abtb, sokkal ma­
gasabb osztályba, tartozik, mint az 
angol, amelyet térdre kényszerűéit. 
Ne hibáztassátok mindenért a játéko 
sokat! Húzzátok meg a fülüket azért, 
mert nem okultak a wemiblcy-i tanul­
ságokból ! De húzzátok -meg még fidr 
kai erősebben azokat a ezamárfiüekei 
amelyek a, kluib igazgatói próbái ban 
az önelégültség ég a, nemtörődömség 
díszpéldányai fején vannak.

RÖVID SPORTHÍREK 
Ártándon, Bedőn Berekböszórmény- 

ben éti Magj-arhómorogon legutóbb 
szpart a kiadót rendeztek. Május 3C-án 
a bihark eresztem járásban Bojt. 
Nagykereki. Kőröűigzegapáti és Koros- 
szakái közegekben rendetznek, ez par 
takiádot. — D. Haladás—D. Állomás 
Lokomotív megyei la'bóamgó bajnoki 
mérkőzést rendeznek ma délután 6 
órakor az egyetemi pályán. — A bi­
li ar kérész lesi járási liubdaru’gé bajnok­
ság egyik ctioportjában a Komáoi 
Traktor, másik csoportjában a Nag>- 
kereki FSK áll az élen. — A kosár­
labda Népköztársasági Kutpa kiizde> 
meire Hajdú Bihar megyében 13 fern 
és 6 női csapat nevezett. — Török* 
szcntmiklóson az új füve« labdamgo- 
pályát május 30-án vasárnap Szolnok 
ifj válogatott—Hajdú.Bihar ifj vá­
logatott mérkőzéssel avatják.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Bzerkeezti: a ezerkesitőbizotoság

l’eleiöe kiadó:
BAKUK! GYULA 

Saa-baduág Lapnyomda yállatát

((UWIWIKVAW
KETTŐ 8 rámá'3 ablak 

egy epetoablak, rádióas.toal 
eladó, Nemzetőr u 3.

hétvezér utca « 
mám alatti „ház„ clado
azonnal beköltözhető.

TáSKAIRÖGéP ketval 
tóé jutányoean dado, \croe 
Hadsereg útja 81. az. oias-

UZ!sTRÁFSKBKÉEHBZ_jaló
alvázak eladók, Szedh-nyi

RUHA,SZEKRÉNY, kétsze­
mélyes rekamié, két, aszta 
konyhakredenc eladó JJS" 
kedvű M u. 40. Tankovits.

HAT darab lószőr várná 
jókarban sodronyra való 
eladó, Lónyai n. 2G.

ELADÓ ház szoba, kény, 
ha, epeiz. sürgősen. Haton
u 38 sz."

ELADÓ öeszeha.jtoa vas­
ágy, ablak. 7 rekeszéé erős 
ketrec, Rákóczi u 7-

ALIGHASZNÁLT' magas­
nyomású permetező eladó. 
Honvédtemető útból nyíló 
Csörsz u, 27/c. Kovács.

FÄRBT varrógép, kerék­
pár eladó Szappanos ,2<-/a 
Érdeklődni délután barom
t0 ELADÓ azonnal bekö'töz. 
hető kettő szobás eíá ad 
ház, Huszár Gál u. 46 

SZÉP. lestett haló eladó 
Fürst Sándor 18. (volt Ra- 
kovszky)

KOMPLETT konyhabútor 
eladó, Honvéd u. 26. balra
*' HASZNÁLT asztaItíízhely 
tornyostüzhely, itatov-rlyu 
felelőséggel eladó, áavniwt 
vállalok, Kút u 60

N AUYBOOONaDI kaptár 
eladó Árpa. u. 15.. volt leg 
védelmi laktanyánál

SZOBA konyhás lakaec 
elcserélem hasonlóvá 

ragv egy ezobával, yí 
házfelügyelőivel külsőségén 
ifi Rakovez-ky u. 7

mat

ELV BS'ZEfTr K omád i ban, 
egy pénztárca. 3j2ö forinttal 
ég iratokkal. Megtalálója 
pénzt megtarthatja, irato_ 
k-a-t küldje cl Komádi Ta­
nácsháza, címre.

BUDAPESTI állandó mun­
kára kubikos és férfi se. 
réd'miHikásokat felvesz ánke 
Mu n kátíft«áU ást, munkám- 
hát adunk család fen tar tok _
nak napi 10 Ft különélés] 
pótlékot fizetünk. A felüta,_ 

-záy vasúti költségét a*.Uai- 
m az tatáé esetéin ^ visszatérn­
iük Négyhetenkénti _ haza 
és visszaút az áe vasúti l.dt- 
gé<r.ét viseljük. Jelentkezés 
Budapest, V. Belgrád rkf). 
13—-15. Fővárosi Uí.epito 
Vállalat Munkaügyi c-.-ztá* 
iyán

FLATAL takarítónőt al. 
kai máz az Alföldi Nyomda 
Böszörményi út 6. f'íám Jú­
nius 1-től

HASZNÁLT, jó állapotban 
lévő 250 cm3 motorkerék­
párt Vásárol a, 'ne ipari 
Vállalat, Tímár utca n. AH 

,IO fehér, mély gyermek- 
kocsi eladó Bethlen iie 26 

VESZEK bo-roi%ordót. per. 
metezőhordót, ha jav itatni 
való iß szőlőprést szőlőda- 
rá'ót, Hordók, dézsák .iílví 
tá^a kiész-ül, Nap utca 4.

IKER, mely gyermekkocsi 
eladó, Attila tér 4.

A KOMaü I Mezőgazda- 
sági felszereléseket gyártó 

Kisipari Szövetkezet egy ön­
állóan dolgozó kerékgyártót 
keres tagnak, lehe őleg szer- 
ezárnmal Cím: Mezőgazda­
sági KSZ Komádi. Telefon 
szám: 36.

KOVÁOSM ü H EfvY f cLze-
reléet egészben, vagy egyes
gépeket, szerszámokat \a 
sárol a. Gépi termen táló vál­
lalat, Vágóhid u 2 ah.

ÖNÁLLÓAN dolgozó gép­
lakatosokat azonnal felvesz 
a Debreceni Vágóhid. Ali

Jó kereseti lehetőség mel­
lett kőműves ©zak. ée se_ 
gedmunkásokat felvesz a, 
Debreceni Épületjavító és 
Karbantartó Vállalat Deb­
recen, Teleki utca 57. ÁH 

MŰSZAKI elszámolót, utó_ 
kalkulátort, aki vi 1 tanysze­
relői özakmá.ban jártas 
azonnal felver Hajdú- 
Biharmegyei Villany c© 
Épülotmerelő Vállalat ÁH 

VlZiSiGÁVAL rendelkező 
gépkezelőt kötógép mellé
azonnal felvesz aa É. M 
61/5 s7. Szakipari Építő
Vállalat* Péterfia d. 32. ez 

ÁH
FÉRFI és női s-egédmun 

kasokat l'elveez a MÉH \ ál­
talat. Külsővátiártér 3. sz.

ÁH
TÁNCSICS Cipőgyár gya­

korlattal bíró készáru rak­
tárost -azonnali belépésre 
felvesz Böszörményi út 7 

■ ÁH
HAJDUMEGYEI Tej ipái 

Vállalat azonnali belépésre 
bérelszámolót keres. ÁH

RAKTÁRI dolgozókat fel 
veszünk, Debreceni Vendég­
látó Vállalat Rózea utca 

sz .AÍÍ
M ÉG VÉT BORÉ keresu n k

szobakályhákat üzletberen­
dezéseket, állványokat eö 
pultokat Cím: Kiskereokc 
delmi Vállalat Karcag. AH

ÍRÓ ód számológépek vat
Tógépek 40 éves mestere 
Molnár Oszkár műszerész 
Kosouth-utca 31. sz.

125 cm3 motorkerékpár 
prima eladó, Bányainál 
Fütöp 12. Csapókért

MŰSZAKI munkáiba.n jár 
tas építéevezető félnap 
munkát, elvállalna, et-c-nör* 
7,é6. építésvezetés, stb. Érte 
sí tétit Honti utca 18. sz.

100x225 üveges ajtó. hi- 
I bás tizedéé mérleg, vasálL 

vá uyos köszörű kő eiadő 
Gólya ut 13.

KÉT darab kamraijtó 6 
m2 spaletta, óceka ablak és 
bomba,sérült a-jtó ablak rés. 
ezek (cca i m3) "eladó Bol­
dogfalva u. 22.

KOMiB l N Ál/r trin efl
szekrényrész 12 személyes 
aeztal, kerékasztal, hinta­
szék, ’ hangulatiámpa eladó. 
Béke útja 25

FIATAL házaspár rende* 
bútorozott szobát keres el 
sejére lehetőleg különbejár- 
lattal. Címet kérem leadni 
Tejipari Válla'at portán 
Vár u 4. Tóth névre.

364 ' négyszögöl gyümöl­
csös eladó, Dévai u. 4., dél­
után érdeklődni.

ŐSIG EK ÉRT utca 19 alatt, 
kis családi ház eladó. Be­
költözhető.

KIFOGÁSTALAN állapot-. 
bon lévő első-hátsó teleszkó­
pos» 125 cm3-es Csepel n o. 
torkerékpár eladó, Kossuth 
u. 9 Fszint.
VARRÓGÉP, ebédlőasztal. 4 

darab szék szőnyeg, eöiét- 
kők. bársony kuli kosztüm 
eladó. Homok u 44.

ELVESZTETTÉ M Szent 
Anna utca faroktól a, Tímár 
utcáig egy fekete kötött ka, 
bátot. Kérem, a ki rnegtal a- 
ta adj a, le Vörös Hadsereg 
útja 67. ez. I. em. K lton li­
nónak

SZÉP. mély gj^ermökkocei 
eladó, Vörös Hadsereg útja 
30. I. emelet Tóth.

SÖTÉT kemény fa. háló el­
adó, Kandia u. 4/a

MAGÁNOS nő lehető1 eg 
különb ej ár atú ezo-bát kerb* 
azonnalra.. Cím: Árpád ut^a 
17 . vagy I-es számú Btdk i- 
nika. Porta,.

BGÉSiZNAPRA 
zásra gyermeket 
Széolienyi u 44. 
nern'é.épultttdeszka

gondo.. 
vádatok, 

Sch rel­

el adó.

AZ MDP
...........
XI. ÉVFOIvYAif

A MAC

Az előttünk 
tok végrehaj á| 
erősíteni kell 
fokozni kell a ' 
tivitását az élj 
tón. Az új 
megköveteli, 
teszi a tömegd 
fását és külörj 
veti a szakszó] 
A Központi 
mólójában Rá] 
hangsúlyozta 
gát.

Amint a Kő 
beszámolója isi

a szakszervez 
szakasz politl 
fásának érti 
munkája akk| 
nyéző, ha 
pártnak a 
irányában v<* 
A dolgozók 

kultui ál)3 
megvatósításáhej 
nül fontos a 
gek aktív közel 
pedig fcltétleif 
szaitszer vezetéki 
kaja.

Az új szakai 
a feladatot rój. 
tekre, ho-gy moj 
kát, hathatós 
nak népgazdasíj 
valósításához, 
cialisla munkai 
hanov-mozgaimi 
észszerűsí tő mól 

segítsek kiboil 
kásosztályunlf 

koto
Az elmúlt él 

kahőstetle bizo| 
rithetetlen az 
dolgozóink le| 
raterejében, 
rejlik. Nekünk] 
célkitűzéseink 
állítanunk: a 
'T'ajkov András

11

Mátyás király úti* 5S,h-


